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ordre d’achat /absentee bid form
NOM/NAME

PRÉNOM/FIRST NAME

ADRESSE/ADRESS

TÉLÉPHONE/PHONE	 BUREAU/OFFICE

			   DOMICILE/HOME

FAX

Je déclare avoir pris connaissance et accepté les conditions du catalogue et vous prie de vous porter acquéreur 
pour mon compte, les lots ci-dessous désignés aux prix suivants ne comprenant pas les frais légaux.

o Ordre d’achat/Absentee bid				   Références bancaires obligatoires à nous communiquer :
o  Ligne téléphonique/telephone bid			   Required bank reference :
TÉLÉPHONE/PHONE				    carte de crédit visa/credit card numbers		                  expire fin/expiration date

  

	 LOT N°	 DESCRITION DU LOT/ LOT DESCRIPTION	 LIMITE EN EUROS
			   MAXIMUM EUROS PRICE

Les ordres d’achat doivent impérativement nous parvenir au moins 24 heures avant la vente.
To allow time for processing, absentee bids should be received at least 24 hours before the sale begins.

Date : 

Signature obligatoire :
Required signature :

REMY LE FUR & ASSOCIES : 9, rue de Duras, 75008, Paris, 01-40-06-06-08, contact@auctionartparis.com
AIOLFI & Partners : Xavier Aiolfi : 06-07-43-38-05, xavieraiolfi@yahoo.fr et www.aiolfi.com
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La vente sera faite expressément au comptant : l’adjudicataire 
s’engage à régler personnellement et immédiatement le prix de 
l’adudication prononcée ainsi que les frais de ventes et taxes 
suivants : 20 % HT + TVA sur commission (TVA sur commission : 
1,1 % pour les livres et 4 % pour les autres catégories)
Pour les lots hors CEE (indiqués par u au catalogue), il convient 
d’ajouter la TVA à l’import (5,5 % de l’adjudication et 20 % pour les 
bijoux).
La TVA sur commission ainsi que TVA à l’import peuvent être 
rétrocédées à l’acquéreur sur présentation d’un justificatif 
d’exportation hors CEE.
Moyens de paiement :
- espèce (sur présentation d’une pièce d’identité) :
Jusqu’à 3 000 euros frais et taxes comprises lorsque le débiteur a 
son domicile fiscal en France ou agit pour les besoins d’une activité 
professionnelle.
Jusqu’à 15 000 euros frais et taxes comprises lorsque le débiteur 
justifie qu’il n’agit pas son domicile fiscal en France et n’agit pas pour 
les besoins d’une activité professionnelle.
- chèque,
- virement,
- cartes de crédit (visa et mastercard).
En cas de paiement par chèque ou par virement, le retrait des objets 
sera différé jusqu’à l’encaissement. Dans ce cas, AuctionArt se 
réserve le droit de facturer des frais de magasinage, transport et 
manutention.
Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre 
compte de l’état des objets mis en vente, il ne sera admis aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée. Les indications portées 
au catalogue engagent la responsabilité du Commissaire-Priseur 
habilité compte tenu des rectifications annoncées au moment de la 
vente et portées au procès-verbal de la vente.
Les dimensions, les poids et les estimations sont indiqués à titre 
indicatif et ne sauraient constituer une quelconque garantie.
Le réentoilage, parquetage ou doublage sont considérés comme une 
mesure conservatoire et non comme un vice.
Les rapports de condition sont à la disposition de ceux qui en feront la 
demande pendant la durée de l’exposition.
Dès l’adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité 
de l’acquéreur qui sera lui-même chargé de faire assurer ses 
acquisitions. AuctionArt décline toute responsabilité quant aux 
dommages que l’objet pourrait encourir, et ce dès l’adjudication 
prononcée.
L’ordre du catalogue sera suivi.

DÉFAUT DE PAIEMENT
A défaut de paiement du montant de l’adjudication et des frais, 
une mise en demeure sera adressée à l’acquéreur par lettre 
recommandée avec avis de réception aux frais de l’acquéreur.
A l’expiration du délai d’un mois après cette mise en demeure et à 
défaut de paiement de la somme due, il sera perçu sur l’acquéreur 
et pour prise en charge des frais de recouvrement un honoraire 
complémentaire de 10% du prix d’adjudication, avec un minimum de 
250 euros.
L’application de cette cause ne fait pas obstacle à l’allocation 
de dommages-intérêts et aux dépens de la procédure qui serait 
nécessaire, et ne préjuge pas de l’éventuelle mise en oeuvre de la 
procédure de folle-enchère.
Folle enchère : à défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise 
en demeure restée infructueuse, le bien est remis en vente à la 
demande du vendeur sur folle enchère de l’adjudicataire défaillant : 
si le vendeur ne formule pas cette demande dans un délai d’un mois 
à compter de l’adjudication, la vente est résolue de plein droit, sans 
préjudice de dommage. Intérêts dus par l’adjudicataire défaillant.

ORDRES D’ACHAT & ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE
AuctionArt agira pour le compte de l’enchérisseur afin d’essayer 
d’acheter le ou les lots dans les meilleurs conditions possible et ne 
dépassant, en aucun cas, le montant maximum fixé.
Les ordres d’achat et les demandes d’enchères par téléphone doivent 
nous parvenir par écrit et, au plus tard 24h avant la vente. Afin de 
garantir votre ordre, il convient de nous fournir un relevé d’identité 
bancaire, vos coordonnées bancaires, avec le numéro de téléphone de 
votre banque et le nom du responsable de votre compte, un chèque en 
blanc à l’ordre d’AuctionArt ou votre numéro de carte de crédit via le 
formulaire joint.
Les ordres d’achat et enchères par téléphone étant de simples 
facilités, elles ne peuvent engager, en cas d’inexécution ou de 
mauvaise exécution,
la responsabilité d’AuctionArt à quelque titre que ce soit.
Dans le cas où plusieurs ordres d’achats seraient identiques, le 
premier reçu sera préferé.

CONDITIONS DE VENTE

Photographies : DR
Conception/réalisation : Régi’arm - Uniformes -JPEX team
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PRINCIPALES ABREVIATIONS UTILISEES 

LAS  Lettre autographe signée
PAS  Pièce autographe signée
CAS  Carte autographe signée
CPAS  Carte postale autographe signée
CVAS  Carte de visite autographe signée
LA  Lettre autographe non signée
PA  Pièce autographe non signée
CA  Carte autographe non signée
CPA  Carte postale autographe non signée
CVA  Carte de visite autographe non sigjnée
LS  Lettre seulement signée, texte d’une autre main
PS  Pièce seulement signée, texte d’une autre main
CS  Carte seulement signée, texte d’une autre main
Sd  Sans indication de date
Slnd  Sans indication de lieu ni de date
M. de F.  Maréchal de France

Tous les prix sont estimés en euros
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1 - CHARTE 1481 
Vélin (23,5 x 30 cm) – Vente à Bernay / Orne 
50/100

2 - ORDRE DU SAINT ESPRIT  
Ens. de 2 documents sur vélin au nom du Roi Henri IV, Grand Maître de l’Ordre, 
Fontainebleau, 1604, concernant Nicolas de HARLAY [1546-1629] : Commission à l’Evêque 
de Beauvais afi n d’informer sur sa vie, ses mœurs et sa religion / Commission à Monsieur de 
Rambouillet et Monsieur de Liancourt afi n de vérifi er sa noblesse – Nicolas de Harlay fut reçu 
effectivement dans la promotion de 1604  
200/300

3 - ORDRE DU SAINT ESPRIT  
PS Louis XIII (secrétaire), Grand Maître de l’Ordre, Paris, 1613, donnant commission à 
Monsieur de Fourcray pour avec Monsieur de Liancourt, informer de la noblesse de Monsieur 
de Sancy pour être chevalier du Saint Esprit  
100/150

4 - OUTRELAISE Mademoiselle d’ – Madeleine Blondel de Tilly dite [Vers 1621 – 1706] 
Surnommée La Divine – Femme d’esprit en vogue au XVII°, dans l’entourage de Madame 
de Sévigné, Madame de Scudéry, Madame de Maintenon etc. – Ens. de 2 documents : LAS, 
trace de cachet de cire noire, Croissanville (Calvados), sd, à son frère (intéressante) / Reçu AS, 
Château de l’Arsenal (où elle résidait), 1696
150/200

5 - ANCIEN REGIME
Ens. de 2 documents : *HENRI II de MONTMORENCY [1595 – Exécuté à Toulouse 1632] – M. 
de F., fi lleul de Henri IV / PS, sceau sous papier, 1620 *BONNE François de Marquis de Créquy 
Duc de Lesdiguières [Vers 1624 – 1687] – M. de F. / Laisser-passer S, en partie imprimé, à son 
en-tête avec titres, camp de Lehen, 1678 [mouillure]
100/150

6 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 5 documents : *ALBRET César Phébus d’ [1614-1676] – M. de F. / PS, Bordeaux, 1676 (4 
mois avant sa mort) *AMELOT Michel Jean Marquis de Gournay [1655-1724] – Ambassadeur 
de Louis XIV / PS en partie imprimée, cachet de cire rouge (Passeport) [défaut] *ARGENSON 
Marc Pierre de Voyer de Paulmy [1696-1764] – Ministre / PS : extrait du Conseil d’Etat (8p 
in-fol) concernant ND de St Martin à Chambly (Oise) *ARMENTIERES Louis de Confl ans d’ 
[1711-1774] – M. de F. / PS, 1767 / LS, Metz, 1771 / LS, Metz, 1772 
150/200

7 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 3 documents :  *CHAMILLARD Michel de [1652-1721] – Ministre de la Guerre de Louis 
XIV / LAS, 1704 à son frère *COMPAGNIE DES GENDARMES DE LA REINE / Certifi cat AS de 
René de KERMANO Marquis de Garo, cachet de cire noire, camp de Bercastel, 1673 *TROBAT 
Raymond de [mort en 1698] – Intendant du Roussillon – Il fut conseiller de Mazarin] / LAS, 
Perpignan, 1694  
150/200

8 - TURENNE Henri de La Tour d’Auvergne [1611-1675] – Maréchal de France  
LS, QG de Lorbach, 1673, au sujet de M. de Podnick qui avait obtenu de feu le Cardinal 20.000 
écus  
150/200

9 - ORDRE DE SAINT LOUIS  
PS Louis XIV (secrétaire) contresigné par Phélyppeaux, sur vélin, Versailles, 1705 : provisions 
de Chevalier de l’Ordre pour le Sieur de Marle Dautigny, Capitaine de galère  
100/150

10 - DUCS DE BOURBON  
Ens. de 2 documents : *Louis Auguste de BOURBON [1670-1736] – Fils légitimé de Louis XIV 
et Madame de Montespan / PS sur vélin, grand sceau pendant [accident], Versailles, 1708 
(composition des équipages d’artillerie pour la garde des côtes de Guyenne) *Louis Auguste II 
de Bourbon [1700-1755] – Son fi ls / Certifi cat S, à son en-tête avec titres, Versailles, 1752  
200/300
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11 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 2 documents : *BEZONS Jacques Bazin de [1646-1733] – M. de F. / PAS, à son en-
tête avec titres, vignette, camp de Corbens, 1709 *MONTMORENCY Christian Louis de 
Luxembourg de [1675-1746] – M. de F. / LS, Beaumont, 1741  
100/150

12 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 2 documents : *NOAILLES Anne-Jules Duc de [1650-1708] – M. de F. / PS, cachet de cire 
rouge, Versailles, 1697 *ROQUELAURE Antoine Gaston Duc de [1656-1738] – M. de F. / PS, à 
son en-tête avec titres, vignette, Montpellier, 1707 
100/150

13 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 3 documents concernant la famille de PIOLLE : *CAYLUS Charles Tubières Marquis 
de [1698-1750] – Lieutenant Général des Armées commandant en Provence / PS, vignette, 
Taracon, 1720 *CHOISEUL Etienne François Duc de [1719-1785] - Ministre / LS, Versailles, 
1766 *RICHELIEU Louis François Armand du Plessis de [1696-1788] – M. de F. / PS, à son en-
tête avec titres, 2 vignettes, Gènes, 1748  
100/150

14 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 3 documents : *ASFELD Claude François Bidal d’ [1665-1743] – M. de F. / LS, Colombe, 
1732 *BALINCOURT Claude Guillaume Testu de [1680-1770] – M. de F. / PS, Worms, 1734 
*BEAUVAU Charles Juste Prince de [Lunéville 1720 – 1793] – M. de F. / LS, au Val, 1782 
100/150

15 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 4 documents : BELLE-ISLE Charles Louis FOUCQUET Duc de [1684-1761] – M. de F. / 
PS, en-tête à son nom et titres avec 2 vignettes gravées, Metz, 1753 / LS, Versailles, 1756 (bon 
texte) / LS, Versailles, 1757 / LS, Versailles, 1759, enveloppe conservée avec contreseing 
100/150

16 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 5 documents : *BERCHENY Ladislas Comte de [1689-1778] – M. de F. / LAS, 1745 
(Copie écrite et signée de sa main d’une lettre du Prince de NASSAU) *BERWICK Jacques Fitz 
James Duc de [Moulins 1670 – 1734] – Fils naturel du Roi d’Angleterre Jacques II Stuart et M. de 
F. / 2 LS, Montpellier, 1705 (bon texte) *BETHUNE Armand de - Duc de CHAROST [1663-1747] 
– Lieutenant Général de Picardie / PS, cachet de cire rouge, Paris, 1720 [défaut] *BEZONS 
Jacques Bazin de [1646-1733] – M. de F. / LS, Bordeaux, 1692 
150/200

17 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 3 documents : BIRON Louis Antoine de Gondaud Duc de [1701-1788] – M. de F. / PS, 
Paris, 1756 / PS avec souscription A, Versailles, 1769 / PAS, slnd / PS sur vélin, Paris, 1780 
80/100

18 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 3 documents : *BOUFFLERS Joseph Duc de [1706-1747] – M. de F. / LS, Philippeville, 
1739 *BOUFFLERS Louis François Duc de [1644-1711] – M. de F. / LAS, Wasseiges, 1703 (bon 
texte) / LAS, Versailles, 1710 [défaut] 
80/100

19 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 3 documents : *BOLE de CHAMLAY Jules Louis [1650-1719] – Homme de guerre / PS 
sur vélin 1679 *BRANCAS Louis de [1672-1750] – M. de F. / LS, Meudon, 1741 *BRISSAC Jean 
Paul de Cossé Duc de [1698-1784] / PAS (fragment) 
80/100

20 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 3 documents : *BROGLIE François Marie Duc de [1671-1745] – M. de F. / Fin de LS, 
slnd *BROGLIE Victor François Duc puis Prince de [1718-1804] – M. de F. – LS, Paris, 1756 / PS, 
en-tête à son nom et titres avec 2 vignettes gravées, 1761 / LAS, Broglie, 1786  
100/150

21 - BOUILLON Robert de La Marck de [1513-1556] – M. de F. 
Assassiné par poison sur ordre de Charles Quint / PAS, 1540 (prêt de 60 écus d’or à Jean de La 
Tour)  
150/200
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22 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 4 documents : CASTRIES Charles de la Croix Marquis de [1727-1801] – M. de F. / LS, 
avec souscription A, Düsseldorf, 1761 / LAS, Lunéville, 1778 / LS, Versailles, 1781 (évocation 
des ordonnances concernant les Protestants et les Juifs) / PS, Versailles, 1785 
150/200

23 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 3 documents : CASTRIES Charles de la Croix Marquis de [1727-1801] – M. de F. / 
LS, Versailles, 1785 (sur les colonies) / PS avec souscription A, Versailles, 1786 (concerne la 
Martinique) / LS, Versailles, 1787 (évocation de la Compagnie des Indes)  *CATINAT Nicolas de 
[1637-1712] – M. de F. / PA : Page de son livre de compte concernant Madame Noël – Portrait 
joint  
150/200

24 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 3 documents plus pièce jointe : CHAMILLART Michel [1652-1721] – Contrôleur 
Général des Finances puis Secrétaire d’Etat à la Guerre de Louis XIV – LS, Marly, janvier 1701 
/ LS, Versailles, juin 1705 / PAS, L’Etang, mars 1707 (certifi cat) / Joint : acte (expédition) de 
janvier 1715 
80/100

25 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 4 documents : *CHAMILLY François Jacques BOUTON de [1663-1722] – LS, La 
Rochelle, 1717 *CHEVERT François de [1695-1769] – Général de Louis XV – LS, au camp de la 
Sarre, 1754 *CLERMONT-TONNERRE Gaspard de [1688-1781] – M. de F. / LAS, Paris, 1772 / 
LAS, Paris, 1778  
80/100

26 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 5 documents : *COIGNY François de Franquetot Comte puis Duc de [1670-1759] – 
M. de F. – LAS, Spire, 1735 / LS, Paris, 1758 *COLBERT Jean Baptiste Marquis de Seignelay 
[1651-1690] – Fils du Grand Colbert – Secrétaire d’Etat à la Marine / LS, Versailles, 1676 / 
*SEIGNELAY Marie Jean-Baptiste Marquis de [1683-1712] – Fils du précédent / PS, cachet de 
cire rouge, Camp de Hagneau, 1704 [défaut] / PS, cachet de cire rouge, Sedan, 1709   
150/200

27 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 8 documents : CONTADES Louis Georges Erasme de [1704-1795] – M. de F. / 2 PS, 
Régiment d’Angoumois, 1747 / PS, Düsseldorf, 1759 / LAS, Strasbourg, 1770 [défaut] / LS, 
Strasbourg, 1775 / LS, Paris, 1788 [défaut] / PS, Paris, 1790 / LS, Paris, 1790  
200/250

28 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 3 documents : *CREQUY Charles de Blanchefort Duc de [1575-1638] – M. de F. – PS, 
avec cachet à sec, Dauphiné, 1626 (fortifi cations) / PS, , Grenoble, 1628 (levée de taxes) 
*CREMILLES Louis Hyacinthe Boyer de [1700-1768] – Offi cier qui dirigea les opérations de 
l’Armée de Flandre du Maréchal de Saxe / LS, Versailles, 1759  
150/200

29 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 3 documents plus pièce jointe : *CRILLON Philippe de Berton des Balbes Marquis 
de [1638-1713] / PS, en-tête à son nom et titres, vignettes, Montauban, 1693 *DU BOURG 
Léonor du Maine Comte de [1655-1739] – M. de F. / PAS, cachet de cire rouge, Strasbourg, 
1682 *DURAS Guy Aldonce de Dufort Marquis de [1605-665] / PAS, Paris, 1642 / Joint : 
mandement du Duc de BOUILLON signé par son intendant Calonne concernant cette 
quittance 
100/150

30 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 2 documents plus pièces jointes : *DURAS Jacques Henri de Dufort Duc de [1625-
1704] – M. de F. / PS sur vélin, Paris, 1698 / Joint : LAS [défaut] et fragment de son fi ls Jean 
Baptiste Duc de DURAS [1684-1770] *D’ENNEVAL Jean François [Fusillé après les événements 
de Quiberon en 1795] – Lieutenant Colonel du Régiment de l’Isle de France (connu pour 
sa participation active à la traque de la Bête du Gévaudan) / PS à son en-tête avec titres, 2 
vignettes gravées, château de Lisores, 1778  
80/100
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31 - ANCIEN REGIME 
Ens. de 8 documents : *ESTREES François Hannibal [Vers 1573 – 1670] – M. de F., frère de 
Gabrielle d’Estrées / PS avec qq lignes A, sur vélin, 1650 *ESTREES Jean II [1624-1707] – M. de 
F., Grand Capitaine de Guerre de la Marine de Louis XIV / 2 PS, rade de Cadix, 1686 / PS, à bord 
du Fier, 1686 *ESTREES Louis César Le Tellier Comte puis Duc d’ [1695-1771] – M. de F. / 2 PS 
à son en-tête avec 2 vignettes gravées [1 avec défaut], Caen, août 1756 / PS avec souscription 
A, 1757 *ESTREES Victor Marie Comte puis Duc d’ [1660-1737] – M. de F. / PS au Conseil de 
Marine tenu au Louvre, 1719 [défaut]  
200/300

32 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 3 documents : *FEUQUIRES Antoine de – Marquis de Pas [1648-1711] – Gouverneur 
de Verdun / PS sur vélin, Verdun 1696 *HOSTUN Camille de Tallard de [1652-1728] – M. de F. 
/ LAS, Thionville, 1703 *LA FEILLADE Louis d’Aubusson Duc de [1673-1725] – M. de F. / LAS, 
enveloppe 
100/150

33 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 2 documents : L’HOPITAL François Marie de – Duc de Vitry [1583-1660] – Gouverneur 
de Meaux – 2 PS sur vélin de juin 1659 dont l’une en son nom (nomination de capitaine au 
Baillage de Meaux) 
80/100

34 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 6 documents : *LA FERTE Henri de Seneterre [1599-1681] – M.de F., Gouverneur de 
Lorraine / PS sur vélin, 1632 *LAMORLIERE Alexis Magallon de [Grenoble 1707 – 1799] – 
Général / LAS, Guise, 1772 *LAVAL Guy André Pierre de Montmorency Duc de [1723-1798] – M. 
de F. / Fragment de PAS / LAS, Joigny, 1774 / LAS, Paris, 1783 *LEVIS François Gaston Duc de 
[1719-1787] – M. de F. / LS, Paris, 1786  
150/200

35 - ANCIEN REGIME
Ens. de 5 documents : Régiment de Royal Courtois / Congé militaire, vignette et encadrement 
illustré, cachet de cire rouge, Brest, 1753 *SAINT TROPEZ / Billet de sortie de l’Hôpital de St 
Tropez, en partie imprimé avec encadrement, Régiment de Valence, signé de la directrice, 1757 
*MONTBAREY Alexandre Marie Léonor Prince [1732-1796] / Brevet de pension S, vignette et 
encadrement illustré, Versailles, 1780 *SEGUR Philippe Henri Marquis de [1724-1801] – M. 
de F. / Brevet de pension S sur vélin [froissures], vignette et encadrement illustré, Versailles, 
1784 *BOULAINVILLIERS Anne-Gabriel / Lettres Patentes de Curatelle sur vélin, en partie 
imprimée sur vélin, à son en-tête, au Châtelet, 1786
80/100

36 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 6 documents : *ARGENSON  De Voyer Marc Pierre d’ [1696-1764] – Ministre / Certifi cat 
S, Versailles, 1752 *MEDECINE / Diplôme sur vélin en latin de l’Université d’Orange, 1775 
*PAJOT de Marcheval Christophe de [1724 – Assassiné 1792] – Intendant de Dauphiné / PS, 
vignettes, 1764 *SEGUR Philippe Henri Marquis de [1724-1801] / Beau brevet de Récompense 
militaire S, vignette et illustrations allégoriques gravées, Versailles, 1781 * 2 JUGEMENTS par 
contumace, chacun contre un déserteur, vignette, 1786, l’un de Brest, l’autre de Toulon
150/200

37 - LOUIS XIV [1638-1715]  
PS (secrétaire), Versailles, 1714, à Mr de Montmorency Tingry 
50/100

38 - LOUIS XV [1710-1774]  
Ens. de 2 documents :  PS (secrétaire) contresignée Phélyppeaux, sur vélin, Paris, 1718 (brevet 
de placement par le Régent d’une Demoiselle à la Maison Royale de St Louis à St Cyr) / PS 
(secrétaire) contresignée De Voyer d’Argenson, sur vélin, Versailles, 1748 (brevet de brigadier 
de cavalerie)  
100/150

39 - LOUIS XV [1710-1774]  
Ens. de 3 documents : PS (secrétaire) contresignée par Devoyer d’Argenson, Versailles, 1753 
(autorisation de congés au Sr Totte) / PS (secrétaire) contresignée Devoyer d’Argenson, 
Versailles, 1754 (autorisation de congés au Sr Du Corail) / PS (secrétaire) contresignée Devoyer 
d’Argenson, sur papier in-fol, Versailles, mars 1755 (congé à un lieutenant de cavalerie)  
150/200 
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40 - LOUIS XV [1710-1774]  
Ens. de 3 documents :  PS (secrétaire) contresignée Devoyer d’Argenson, Fontainebleau, 1756 
(autorisation de congés au Sr de La Peirouze) / PS (secrétaire), contresignée par le Maréchal de 
Belle-Isle, Versailles, 1758 (nomination) / PS (secrétaire) contresignée Phélyppeaux sur vélin 
grand in-fol oblong, Versailles, février 1759 (dispense d’âge pour une charge de procureur au 
Baillage de Montbrison) 
200/250

41 - LOUIS XVI [1754-1793]  
Ens. de 2 documents : PS (secrétaire) sur vélin, contresignée par le Maréchal de Ségur, 
Versailles, 1784 (brevet de pension pour un maréchal de camp) / PS (secrétaire) sur papier, 
contresigné par le Maréchal de Castries, sceau sous papier, Versailles, 1790 (charge de sous-
lieutenant dans le Corps royal des Canonniers Matelots) 
100/150

42 - LOUIS XVI [1754-1793]  
Lettres de Noblesse S (secrétaire) sur grand vélin (54 x 72 cm) contresignées par le Comte de 
Montbarrey, sceau de cire verte pendant [accident], Versailles, 1779, accordées au Capitaine 
Roger de La Lande, Armoiries fi nement gouachées au centre / Lié à ce document par un 
cordon vert et rouge, règlement d’armoiries sur vélin signé d’Antoine Marie d’HOZIER de 
Sérigny, sceau sous papier, fragment de sceau de cire pendant, avec les dites Armoiries 
gouachées – Bel ensemble  
250/350  

43 - LOUIS XVI [1754-1793]  
Ens. de 3 documents : PS (secrétaire) contresignée Saint-Germain, sur papier, Versailles avril 
1776 (confi rmation d’emploi d’un capitaine) / PS (secrétaire) contresignée Ségur, sur vélin, 
Versailles, juin 1784 (Lettres de Chevalier de l’Ordre militaire de Saint-Louis en faveur de 
Jacques Anne Joseph Comte de Vauban en reconnaissance de ses  services durant quatre 
campagnes en Amérique) / PS (secrétaire), contresignée par le Maréchal de Ségur, sur vélin, 
Versailles, 1785 (Brevet de pension pour Jacques Le Prestre de Vauban)   
200/250

44 - LOUIS XVI [1754-1793]  
Ens. de 3 documents : / PS (secrétaire) contresignée par Castries, sur vélin, Versailles, 
1779 (Brevet de pension pour une Dame arménienne, Ropsine Sirpuy, veuve d’un Drogman, 
Pierre Roustan, mort de la peste en fonction à Constantinople / PS (secrétaire) contresignée 
par Castries et contresignée avec souscription A par Sombreuil, sur papier, cachet de cire 
rouge aux Armes royales, Versailles, 1786  (Passeport accordé au Reza algérien Mohamed 
Etcheleby pour se rendre de Paris en Angleterre via le port de Dunkerque) / PS (secrétaire) 
contresignée par CASTRIES, sur vélin, Versailles, 1786 (Brevet de Vice-Consul à Rosette)  
200/250

45 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 4 documents : *LÖWENDAHL Waldemar Comte de [1700-1755] – M. de F. / PS, Saint-
Omer, 1744 *MAILLY Augustin Joseph d’Haucourt Comte de [1708 – Guillotiné 1794] – M. de F. 
/ Importante LAS, Versailles 1751 / LAS, 1753 / LS, Paris, 1792  
150/200

46 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 4 documents plus pièces jointes : *MAILLEBOIS Jean-Baptiste Desmarets Marquis 
de [1682-1762] – M. de F. / LS, Maillebois, 1756 / LS, Pars, 1756 / LAS, Wesel, 1757 / Joint : 
fragment de LS et portrait *MARCHIN Ferdinand de [1656-1706] – M. de F. / Certifi cat S, cachet 
cire noire, camp de Courtray, 1692  
150/200

47 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 4 documents plus pièces jointes : *MAUPERTUIS Louis de – Marquis de Melun [1635-
1721] – Lieutenant Général des Mousquetaires – PS, Paris, 1685 *MIREPOIX Gaston Pierre 
de Lévis Duc de [1699-1757] – M. de F. / PS, Versailles, 1756 *MONTMORENCY Henri I de 
[Chantilly 1534 – 1614] – Connétable de France / PS sur vélin, sceau sous papier, 1570 / PS, 
Fontainebleau, 1604 / Joint : 3 documents en son nom et portrait  
200/250
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48 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 3 documents : *MONTBAREY Alexandre Marie Eléonor de Saint-Mauris de [Besançon 
1732 – 1796] – Secrétaire d’Etat / Certifi cat S, à son en-tête avec titres, vignette, Versailles, 
1780 *MONTMORENCY Henri II Duc de [1595 – décapité 1632] – M. de F. qui conspira contre 
Richelieu / LS avec souscription A *MOUCHY Philippe de Noailles Duc de [1715 – Guillotiné 
1794] – M. de F. / LAS, slnd (intéressante) 
150/200

49 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 6 documents : MUY Louis Nicolas Victor de Félix Comte de [Aix-en-Provence 1711 – 
1775] – M. de F. et Secrétaire d’Etat / 3 LS, Versailles, 1774 / 3 LS, Versailles, 1775 [1 avec défaut]  
100/150

50 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 7 documents : *NAVAILLES Philippe de Montaut-Bénad Duc de [1619-1684] – M. de F. 
/ LS, 1677 *NOAILLES Adrien Maurice Duc de [1678-1766] – M. de F. / LS, camp de Zevio, 1735 
/ LS, Versailles, 1740 / LS, Paris, 1741 / LS, Paris, 1743 / LS, Versailles, 1743 / LS, camp devant 
Ypres, 1744  
200/300

51 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 7 documents : *NOAILLES Adrien Maurice Duc de [1678-1766] – M. de F. / LS, QG de 
Velsieke, 1745 / LS, Paris, 1749 / LS, Fontainebleau, 1753 / PS, Paris, 1756 / Certifi cat S à son 
en-tête avec titres, 2 vignettes, camp de Recklinghausen, 1758 *NOAILLES Anne Jules Duc de 
[1650-1708] – M. de F. / PS, Montpellier, 1691 [défaut] *NOAILLES Louis Duc de [1713-1793] – 
M. de F. / LS, Paris, 1789 (bon texte)  
200/300

52 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 7 documents : *PUYSEGUR Jacques François Chastenet Marquis de [1656-1743] – M. 
de F. / LS, Paris, 1739 *PUYSEGUR Louis Pierre de Chastenet Comte de [Tarn 1727-1807] 
– Ministre /  LAS, Paris, août 1767 / LS, Versailles, mars 1789 / 3 LS, Versailles, avril 1789 / 
Lettre circulaire S, « Etats-généraux de 1789 », Versailles, 12 juin 1789 [c’est ce jour là qu’il fut 
remplacé au Ministère de la Guerre par de Broglie] 
100/150

53 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 6 documents : *RANDAN Guy Michel de Dufort de Lorge Duc de [1704-1773] – M. de F. 
/ LAS, 1760 *RICHELIEU Louis François Armand Du Plessis Duc de [1696-1788] – M. de F. / LS, 
camp d’Oldendorff, 1757 / LS, Closterseven [près Hanovre, Allemagne, lieu d’une victoire du 
Maréchal-Duc au début de la Guerre de 7 ans], 1757 / LS, Périgueux, 1759 / LS, Fronsac, 1768 / 
LA, cachet de cire rouge à ses Armes, slnd  
100/150

54 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 6 documents : *ROQUELAURE Antoine [1544-1625] – M. de F. / LAS, 1624 
*ROQUELAURE Antoine Gaston Duc de [1656 -1738] – M. de F. / LS, Montpellier, 1711 / PS à 
son en-tête avec vignette gravée, Montpellier, 1713 / LS, Montpellier, 1716 / LS, Montpellier, 
1717 / PS, Paris, 1736  
200/250

55 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 8 documents plus pièces jointes : *SAHUGUET Jean Joseph d’Espagnac de [Brive-la-
Gaillarde 1713 – 1783] – Aide de Camp et ami du Maréchal de Saxe, Gouverneur des Invalides 
/ PS à son en-tête avec titres, vignette, Hôtel des Invalides, 1774 *SAXE Hermann Maurice 
Comte de [1696-1750] – M. de F. – LS, au camp devant Mastrich, 1748 / 4 LS, Bruxelles, 1748 /  
2 LS, Paris, 1749 / joint : fragment de LS et portraits  
300/350

56 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 3 documents : *SAINT-GERMAIN Claude Louis Comte de [1707-1778] – Ministre / 
LS, Versailles, 1776  / LS, Versailles, 1777 [défaut] *SAINT-FELIX Armant Philippe Germain 
[Les Cabannes 1737 – 1819] – Vice-Amiral de France / PAS, à son en-tête de Commandant la 
Division du Roi dans le Levant, à bord de la Pomone, 1787 
80/100
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57 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 4 documents plus pièce jointe : *SEGUR Philippe Henri Marquis de [1724-1801] – M. 
de F. /  LS, Versailles, 1784 (Joint : lettre de M. de Sévin sur le même sujet) / Brevet S sur vélin 
illustré (pension de récompense), Versailles, 1785 *SENNETERRE Jean Claude Marquis de 
[1665-1771] – M. de F. / LS, Didonne, 1766 / LS, La Rochelle, 1767 
100/150

58 - SCHONBERG Charles de Duc d’Halluin [1601-1656] – M. de F.  
LAS, adresse avec 2 petits cachets de cire rouge sur soie blanche, septembre 1637, après la 
victoire de Leucate (bon texte sur ses préparatifs militaires pour attaquer les Espagnols) 
150/200 

59 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 5 documents : SOUBISE Charles de Rohan Prince de [1715-1787] – M. de F. / LS, Paris, 
1756 / PS, 1p in-4, à son en-tête avec 2 vignettes gravées, Cassel, 1757 / LS, Versailles, 1759 / 
PS, cachet de cire rouge, Paris, 1766 / LAS, 1774  
150/200

60 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 2 documents : *SOUVRE Gilles de Courtenvaux de [1542-1626] – Favori d’Henri III – M. 
de F. / PS, 1621 *STAINVILLE Jacques Philippe de Choiseul de [1727-1789] – M. de F. / PS, slnd 
80/100

61 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 5 documents : TESSE René de Froulay Comte de [1648-1725] – M. de F / Certifi cat S, 
cachet de cire rouge, Mantoue, 1702 / PS à son en-tête avec cachet de cire rouge, Mantoue, 
1702 / LAS, camp d’Alcaniz, 1706 / PS, Chaumont 1707 [défaut] / LS, marque postale, cachet 
de cire noir brisé par l’ouverture, Marly, 1712  
100/150

62 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 3 documents : *THEMINES Pons de Lauzières de [1553-1627] – M. de F. / PS [défaut] 
*THOMOND Charles 0’Brien de Clare de [Montpellier 1699 – 1761] – M. de F. / LS avec 
souscription A, Montpellier, 1758 *VAUX Noël de Jourda Comte de [1705-1788] – M. de F. / PS, 
cachet de cire rouge, Calvi, 1759 (Certifi cat en tant que Commandant en Chef des troupes en 
Corse) 
100/150

63 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 6 document plus pièce jointe s : VILLARS Claude Louis Hector Duc de [1653-1734] – 
M. de F. / LS, Marseille, 1700 (défaut) / LS, Huningue, 1702 / LS, Camp de Ferkeim, 1705 / LS, 
camp de Paillencourt, 1711 [défaut] / PS à son en-tête avec vignette et cachet de cire rouge, 
Paris, 1714 [défaut] / LS, slnd / Joint : blason dessiné et colorisé d’époque 
150/200

64 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 7 documents plus pièces jointes : *VILLEROY François de Neuville de [1644-1730] – M. 
de F. / LAS, Lyon 1722 / Joint : 2 LA incomplètes *VIOMENIL Charles du Houx de [1734-1827] 
/ LAS, Leschin, 1772 / LAS, Joigny, 1785 *VIVONNE Victor Duc de Rochechouart – [1636-1688] 
– M. de F. / 3 ordres AS donnés à Messine en avril 1676 (plein cœur de bataille) / PS, Messine, 
1677 / Joint : reçu sur parchemin de 1675 
150/200

65 - ANCIEN REGIME  
Ens. de 5 documents : *VITRY Nicolas de l’Hospital Duc de [1581-1644] – M. de F. / PS, 1619 
*VOYER D’ARGENSON Marc Pierre [1696-1764] – Ministre d’Etat / LAS et 3 LS au Marquis de 
Vauban sur les ordres du Roi le concernant  
100/150

66 - ORDRE DE MALTE - ORDRE DE SAINT JEAN DE JERUSALEM  
Certifi cat, 1 p in-fol oblong, donné à Toulouse en 1771, signé par Frère Etienne d’ESPARBET de 
LUSSAN et Frère Jean Henry de LA BARTE, qui ont apposé chacun leur cachet de cire rouge, en 
faveur de Noble Roger de Castellan 
80/100
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67 - ORDRE DE MALTE  
Bref au nom du Grand Maître Emmanuel de ROHAN,  2 p in-fol, sceau sous papier, 28 
septembre 1778, accordant la Grande Croix à Anne Jeanne Thérèse Joseph de La Roche-
Gensac Comtesse de MONTMORENCY, enveloppe avec vignette jointe  
80/100

68 - ORDRE DE MALTE  
Bref au nom du Grand Maître Emmanuel de ROHAN,  2 ½ p in-fol, sceau sous papier, 23 
septembre 1786, donnant la bonifi cations des quatre caravanes [expéditions militaires contre 
les Infi dèles] en faveur de Noble François Charles Bataille de Dampierre [il s’agissait d’une 
étape précédent la réception dans l’Ordre]  
80/100
 
69 - ORDRE DE MALTE  
Ens. de 2 documents concernant Noble Joseph Melchior de Lestang de Parades : Bulle au 
nom du Grand Maître Emmanuel de ROHAN, 2 ½ p in-fol, sceau sous papier, 1782 (accord de 
pension de 200 livres) / Bulle au nom du Grand Maître Emmanuel de ROHAN, 3 p in-fol, 1785 
(dispense de vœux)  
150/200

70 - RELIGION XVIII°
Manuscrit (8 p in-fol) broché, ex-libris F. Chandenier / Procédure entre l’Archevêque de Paris 
Charles Gaspard de VINTIMILLE [1655-1746] et Claude Jacques Le Père, chanoine de Sens – 
Curieux document de chicane ecclésiastique  
80/100

71 - PASSEPORTS  
Ens. de 4 documents : *GUINES et de SOUASTRE Adrien Louis Comte de – Ambassadeur du 
Roi de France près sa Majesté Britannique / PS, grand in-fol, grande et petite vignettes gravées, 
en-tête à son nom et titres, Londres, 1771, en faveur d’un médecin *FITZ-GERALD Robert 
[1745-1833] / PS, grand in-fol, grande vignette gravée, en-tête « Nous Le Lord Fitz-Gerald, 
Ministre plénipotentiaire de Sa Majesté Britannique près le Louable Corps Helvétique », 
Berne, 1792 (passeport pour un offi cier)  *SCHERER Barthélémy Louis [Ht Rhin 1747 – 1804] / 
Passeport S en tant que Ministre de la Guerre, grand in-fol, grande vignette de la République, 
Paris, an 6 * REPUBLIQUE DE LUCCA (Italie) / Passeport, 1806, cachet de cire rouge et 
nombreuses signatures  
200/300

72 - HISTOIRE - DIVERS
Ens. de 11 documents : *REGIMENT D’AUVERGNE / Congé absolu, vignette et encadrement 
illustré, cachet de cire rouge, Metz, 1790 *CARTE DE SURETE, vignette et encadrement, an 
3 *BOUCHES DU RHONE / LS du Commissaire du Directoire Exécutif, vignette, Aix, an 4, 
envoyant le signalement d’un prévenu de vol et d’assassinat *PETIET Claude Louis [1749-
1806] / Certifi cat S, vignette, an 5 *ARMEE D’ITALIE / Certifi cat de bonne conduite en faveur 
du Major chirurgien Balme, cachet de cire rouge, Toulon, an 5 *SEVRES / Mandat d’arrêt pour 
3 militaires, an 6 *FRANCOIS DE NEUFCHÂTEAU Nicolas [1750-1828] / LS, vignette, Paris, an 
7 * DUVAL Jean Pierre [1754-1817] / LS, vignette, Paris, an 7 *CARNOT Lazare Nicolas [1753-
1823] / PS, vignette, an 8 *GAUDIN Martin Michel [1756-1841] / LS, Paris, 1808 *FONTANELLI 
Achille [1775-1838] – Ministre de la Guerre italien / LS, Regno d’Italie, Milan, 1811
150/200

73 - AFFICHES  
Ens. de 4 documents imprimés : Arrêt du Conseil d’Etat de Louis XIV au sujet des maladreries 
et léproseries unies à l’Ordre de Saint Lazare, 1693 / Jugement du Conseil de Guerre de la 
Milice de Figeac condamnant des déserteurs aux galères, Château Trompette, 1756 / Armée 
d’Italie, proclamation du Général Moreau, an 7, en français et italien, pour la célébration du 
14 juillet (« Jurons tous haine à la royauté, attachement à la République » etc.) / Enrôlement 
volontaire pour la Garde Nationale, vignette, Allier, 1816  
100/150

74 - BOUCHOTTE Jean-Baptiste [Matz 1754 – 1840] – Ministre de la Guerre  
Ens. de 7 documents / LAS, Paris, 1793 / LS, Paris, 1793 / PS en partie imprimée sur vélin, 
Paris, an 2 (pension du Département de la Guerre pour un blessé dans un combat de Port-au-
Prince) / 3 PS, an 2, extraits des registres du Comité de Salut Public (ampliations) / PS sur vélin 
grand in-folio, Paris, an 2 : Diplôme de Récompense Nationale [défaut] 
200/300
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75 - BOURMONT Louis de Ghaisne Comte de [1773-1846]  
Ens. de 3 documents - Commandant des Armées Royalistes de l’Ouest en 1799 (Chef Chouan), 
Général en 1814, Ministre de la Guerre en 1829, Maréchal de France en 1830, il tenta en 1832 
de soulever la Vendée avec la Duchesse de Berry / LAS, Citadelle de Besançon, 6 frimaire an 2, 
à son épouse – Lettre écrite après son arrestation par Fouché sous prétexte de complicité dans 
l’attentat de la Machine Infernale – Affectueuse missive dans laquelle il s’enquière des siens et 
donne de ses nouvelles / LS, Lille, août 1815 / LS, vignette, Paris, 1829  
150/200

76 - CAMBACERE Jean Jacques Régis [1753-1824]  
PS, grande vignette par Garneray gravée par Queverdo, an 3, également signée par le 
Conventionnel du Gard Jean-Pierre CHAZAL (Extrait du registre des arrêtés du Comité de Salut 
Public)  
150/200 

77 - CONDE Louis-Joseph, Duc de Bourbon, Prince [1736-1818] – Grand Maître de France 
Pendant la Révolution il émigra et devint le chef du corps de réfugiés connu sous le nom 
d’Armée de Condé / Longue et intéressante LAS relative à l’Armée de Condé, 6 p petit in-
4, Lahr, 5 janvier 1794, au Ministre de Russie – Il demande l’assistance de la Russie : « Il est 
impossible que ma petite armée puisse subsister, avec toutes les vexations, les tourments, les 
humiliations qu’elle a éprouvé »… Superbe texte historique  
200/300

78 - CONVENTIONNELS
Ens. de 4 documents : *BESSON Alexandre [1758-1826] – Doubs / LAS, Paris, an 6 *COCHON 
de LAPPARENT Charles [1750-1825] – Deux-Sèvres / LS, vignette, Paris, an 5 *DAUPHOLE 
Jean Pierre [1757-1836] – Hautes-Pyrénées / LAS, Paris, an 6 *DERENTRY François [1755 – Vers 
1825] – Nord / LAS, Paris, an 7 
100/150

79 - CONVENTIONNELS
Ens. de 3 documents : *LE MALLIAUD Joseph François [1753-1830] – Morbihan / Certifi cat 
S de non émigration pour la famille Portalès, an 3, également signé par les Conventionnels 
Philippe Laurent PONS de Verdun et Pierre Toussain DURAND-MAILLANE *MERLIN de 
DOUAI  Philippe Antoine [1754-1838] – Nord / Apostille AS, an 6 sur lettre avec marques 
postales *REUBELL Jean François [1747-1807] – Haut-Rhin / Apostille AS sur lettre an 7
80/100

80 - CONVENTIONNELS
Ens. de 2 documents / *CHAZAL Jean-Pierre [1766-1840] – Conventionnel du Gard / PS, 
vignette, an 3 *GILLET Pierre Mathurin [1766-1795] – Conventionnel du Morbihan / PS, 
vignette, en tant que Représentant du Peuple à l’Armée de Sambre et Meuse, Landen, an 2  
50/100

81 - REVOLUTION  
Ens. de 2 documents / *LEBRUN-TONDU Pierre [Noyon 1754 – Guil. 1793] - Prêtre défroqué, 
Ministre des Aff. Etr. au 10 août 1792 / PS contresignée PACHE (Maire de Paris), Paris, déc 
1792 (Brevet de Sous-Lieutenant donné par le Conseil exécutif provisoire, Le Brun a signé en 
tant que Président et Pache Ministre de la Guerre) *LEFEBVRE-LAROCHE [Cany 1748 – 1808] 
– Curé constitutionnel et membre du Corps Législatif / Important certifi cat de jouissance de 
pension des Invalides S, cachets cire rouge, nombreuses autres signatures  
80/100

82 - REVOLUTION  
Ens. de 5 documents plus pièces jointes : *BOUCHOTTE Jean Baptiste [Metz 1754 – 1840] / 
Brevet d’Adjudant-Général, grand in-fol, sur vélin, en partie imprimé, signé à Paris, an 2, en 
tant que Ministre de la Guerre *COURTOIS Edme Bonaventure [1754-1816] – Conventionnel 
de l’Aube / PS, vignette, Commission Administrative de la Police de Paris, an 3 [défaut] 
*GARAT Dominique Michel [Bayonne 1749 – 1833] / LAS, an 3 *MANUEL Louis Pierre [1751 
– Conventionnel de Paris / Guillotiné 1793] / LS, Municipalité de Paris, vignette, 1792 / 
*ROUSSEAU Jean [Marne 1738 – 1813] – Conventionnel suppléant de Paris / LAS, à son en-
tête, vignette, cachet de cire rouge, Paris, an 11 / Joint : LS de PACHE (griffe), Paris, 1793 et PAS 
de Coulombeau, secrétaire, Commune de Paris, vignette, 1792  
150/200
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83 - REVOLUTION  
Lois et décrets imprimés – Ens. de 53 documents, nombreux bandeaux illustrés gravé, thème 
militaire [mouillures sur certains]  
80/100

84 - DIRECTOIRE 
Ens. de 7 documents : *CARANT Nicolas [1751-1808] / LAS, La Marche, an 6 *DALBARADE 
Jean [Biarritz 1743 – 1819] – Marin / LAS, Lorient, an 6 (intéressante, après son accusation de 
négligence lors de l’incendie du vaisseau « Le Quatorze Juillet ») / *DONDEAU Nicolas [1752-
1834] / LAS, vignette, Paris, an 6 *FRANCOIS de NEUFCHATEAU Nicolas [1750-1828] / LS, 
vignette, Paris, an 7 *QUINETTE de ROCHEMONT Nicolas [1762-1821] / LS, vignette, Paris, 
an 7 *RAMEL de NOGARET Dominique Vincent [1769-1829] / LAS, Paris, an 5 *REAL Pierre 
François [1757-1834] / LS, vignette, Paris, an 7
100/200

85 - CONSULAT  
Grand brevet de pension sur vélin (50 x 38 cm), encadré, grande vignette, signé par 
BONAPARTE (secrétaire), BERTHIER et Hugues MARET, donné à Paris, an 9, en faveur de la 
veuve d’Hilaire Rolland, de la Garde Nationale de Mezaubouin, « tué le 13 brumaire an 8 en 
combattant les ennemis de la République » [Il s’agit du Combat de Vendel en Ille et Vilaine, qui 
vit la victoire des Chouans]  
200/300

86 - LEGION D’HONNEUR  
Général Henri Gatien BERTRAND / LS de B.G. de LACEPEDE, en-tête « Le Grand-Chancelier 
de la Légion d’Honneur », Paris, an 12, annonçant au Général Bertrand sa nomination et 
l’invitant à prêter le serment prescrit par la loi auprès du tribunal le plus proche [Epoque de la 
création par Bonaparte de la Légion d’Honneur]  
100/150

87 - LEGION D’HONNEUR  
Dossier de Jacques BARNIER [Nimes 1760 – 1812] – Ens. de 4 documents : LS du Grand-
Chancelier LACEPEDE, an 12, annonçant sa nomination par l’Empereur / LS du Secrétaire 
général du Ministère de la Guerre, vignette, an 12, donnant invitation de se rendre le 26 
messidor à l’Hôtel des Invalides pour y prêter serment « entre les mains de Sa Majesté 
Impériale » [il s’agit là de la toute première distribution de la L. d’H., d’où rareté !] / LS au nom 
du Grand-Chancelier, 1807, attribuant le n°592 à Barnier sur la liste des membres de la L. d’H. 
/ Manuscrit AS de Jacques BARNIER, 1808, brouillon de sa lettre au Prince Archichancelier, 
demandant la lettre patente qui l’autorise à porter le titre de chevalier et à porter les armoiries 
(et à faire porter sur la livrée de ses gens) qu’il décrit et dessine 
100/200

88 - DOSSIER MILITAIRE  
Jean Baptiste Hardy [Né à Fécamp en 1758] - Ens. de 5 documents plus pièces jointes : Brevet 
de Lieutenant sur vélin, vignette, signé BONAPARTE (secrétaire), contresigné par Hugues 
MARET et BERTHIER, Saint Cloud, an 11 / LS de Clarke Comte d’HUNEBOURG, Paris, 
1809, annonçant sa nomination par l’Empereur comme Chef d’Escadron / LS d’Alexandre 
BERTHIER, Paris, 1811, annonçant sa nomination par l’Empereur d’Offi cier de la Légion 
d’Honneur / Etats de service (campagnes et blessures) visés par le Général Denis Eliot LUDOT, 
Armée Impériale du Midi en Espagne, Ceija, 1812 / Certifi cat S du Général Denis Eliot LUDOT, 
Ceija, 1812 / Joint : LS du Sous-Préfet du Havre, 1813 et divers documents d’ordre privé dont 
son testament  
250/350

89 - GENERAUX ET MARECHAUX 
Ens. de 3 documents : *AUBER-DUBAYET Jean Baptiste [Louisiane 1757 - 1797] / LAS, Toulon, 
an 4 (bon texte, en route pour Constantinople) / PS, Paris, an 4 *AUGEREAU Charles Pierre 
[1757-1816] / Certifi cat S, Armée d’Italie, La Pieta, an 4, également sign. par le Général 
Alexandre Louis FONTBONNE
150/200
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90 - GENERAUX
Ens. de 7 documents : *BELAIR Alexandre Pierre [1747-1819] / Congé absolu S, Garde 
Nationale parisienne, encadrement illustré, cachet de cire rouge, Paris, 1791 *CASTELBERT 
DE CASTELVERD Jean [Montauban 1743 – 1820] / LAS, Armée du Nord, an 5 *CHABERT 
Gaspard [Hérault 1753 – 1817] / Congé de réforme S, cachet de cire rouge, encadrement 
illustré, Maestricht, an 6 *CHAMBORANT André Claude [1732-1805] – Général émigré / LAS, 
Schlungenhad, un 1er messidor *FAULTRIER DE L’ORME François Claude [Metz 1760 – 1805] 
/ PAS, Armée d’Italie, Oderzo, an 5 *FAVEREAU Jean Dominique [Versailles 1755 – 1832] / LS, 
vignette, camp de Grenelle, an 4 *FERY Jean Baptiste [Chalon-sur-Marne 1757 – 1809] / LAS, 
Belle-Isle, an 6
150/200

91 - GENERAUX
Ens. de 7 documents : *LAPISSE Pierre Bellon Baron de Saint-Hélène [Lyon 1762 – 1809] / LS, 
à son en-tête, vignette, Arles, an 4 *MALYE Etienne Bernard [Montferrand 1758 – 1821] / LAS, 
Avignon, an 6 *MAUCO Jean [Basses-Pyrénées 1749 – 1827] / Certifi cat S, Jean Pié de Pont, an 
5 *MARTILLIERE Pierre [Aisne 1759 – 1807] / Souscription AS sur lettre de l’Adjudant-Général 
David, à l’en-tête de ce dernier, vignette, Nice, an 8 *MARIE Jean Baptiste [Epoisses 1769 – 
1835] / PS, Perpignan, an 4 *MARIZY Frédéric Baron Vagnair [1765 – Assassiné 1811] / LS, 
cachet de cire rouge, Saarunion, an 5 *MEQUILLET Jean Nicolas [Doubs 1736 – 1822] / Congé 
de réforme S, encadrement illustré, Besançon, an 3
150/200

92 - GENERAUX
Ens. de 8 documents : *MERLIN Christophe Antoine [Thionville 1771 – 1839] / LAS, à son 
en-tête, vignette, Cambrai, an 10 *MEUNIER Hugues Alexandre [Pyrénées Orientales 1751 
– 1831] / Certifi cat S, vignette, Paris, an 7 *MICAS Jean François [Ariège 1749 – 1825] / LAS, 
Luxembourg, an 4 *MILET DE MUREAU Louis Marie [Toulon 1751 – 1825] / LAS, à son en-tête, 
vignette, Paris, an 4 / LS, à son en-tête, vignette, Paris, an 4 / LS, à son en-tête, vignette, an 5 / 
2 LS, vignette, Paris, an 7
150/200

93 - GENERAUX
Ens. de 10 documents : *PATEL Philippe Joseph [Moselle 1741 – 1821] / Certifi cat S, vignette, 
cachet de cire rouge, Amiens, an 8 *SCHAUENBURG Alexis Balthasar [Moselle 1748 – 1832] / 
Congé absolu S, vignette, cachet de cire, Strasbourg, an 5 *SCHERER Barthélémy Louis [1747 
– 1804] / 5 LS, vignette, Paris, an 6 *THIMONET DES GAUDIERES Charles Désiré [Jura 1732 – 
1814] / Congé militaire S, vignette et encadrement illustré, cachet de cire rouge, Régiment de 
Navarre, Cambrai, 1787 *VINCENT Luc Antoine [Sceaux 1752 – 1816] / Certifi cat AS, cachet de 
cire rouge, Armée de l’Océan, Belesme, an 4 *VONDERWEIDT François Pierre [1766-1810] / 
Certifi cat AS, Armée d’Italie, Belluno, an 6
150/200

94 - GENERAUX  
Ens. de documents 9 documents : *ALBIGNAC Louis Alexandre d’ [Gard 1739 – 1825] / PS, 
Montpellier, 1792 *ARCON Jean Claude Le Michaud d’ [Pontarlier 1733 – 1800] / PS, Régiment 
ci-devant Bourbonnais, 1792, également signée par le Général Charles Barthélémy de SAINT-
FIEF  *BARRAS Paul François [Var 1755 – 1829] / LAS (paraphe), Bruxelles, sd, à Victor Grand 
*BACLER D’ALBE Louis Albert [Pas de Calais 1761 – 1824] / LS, Paris, avril 1815 *BERTHIER 
Louis César [Versailles 1765 – 1819] / LAS, Modène, an 9 / LA à la troisième personne, Turin, 
1809 *BIZANET Guilin Laurent [Grenoble 1755 – 1836] / Certifi cat AS, cachet de cire rouge, 
Toulon, an 3 *CHABOT Louis François [Niort 1757 – 1837] / LS, à son en-tête, Armée de 
l’Ouest, Nantes, an 9 *CHATEAUNEUF-RANDON Alexandre Paul [Tarbes 1757 – 1827] / LS, 
Metz, an 7  
200/300

95 - GENERAUX  
Ens. de 4 documents : *COLAUD Claude Sylvestre [Htes Alpes 1754 – 1819] / Certifi cat S, 
cachets de cire rouge, Armée du Nord, Maubeuge, an 2, également signé par le Général 
Honoré Alexandre HAQUIN *DES BRULY Nicolas Ernault de Rignac [Corrèze 1757 – St Denis 
de La Réunion 1809] / LS, Armée du Nord et des Ardennes, Cambray, 1793 *DESSOLLE Jean 
Joseph [Auch 1767 – 1828] / PS, en tant que Chef de l’Etat-Major Général de l’Armée d’Italie, 
an 7 (intéressant) *DESTAING Jacques Zacharie [Aurillac 1764 – 1802] / LAS, vignette, à son 
en-tête de Général de Brigade commandant au Grand Caire (Egypte), an 7  
100/150
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96 - GENERAUX  
Ens. de 10 documents : *DUMESNY Pierre [Angoulème 1739 – 1803] / LAS, Alençon, an 5 *ELIE 
Jacob Job [Bas-Rhin 1746 – 1825] / Congé absolu S, vignette, Armée des Alpes, camp sous Lyon, 
an 5 *ERNOUF Jean Augustin [Alençon 1753 – 1827] / LS, à son en-tête, vignette, Gènes, an 
10 *DIECHE Antoine Claude [Aveyron 1753 – 1811] / Congé absolu S, vignette gravé et cachet 
de cire rouge, Bataillon de Rhone et Loire, Strasbourg, an 2 *DUFOUR Georges Joseph [Côte 
d’Or 1758 – 1820] / PS, à son en-tête, vignette, cachet de cire rouge, Armée de Rhin-Moselle, 
Luxeuil, an 4 *DUPONT DE L’ETANG Pierre [Charente 1765 – 1840] / LAS (paraphe), à son 
en-tête, Armée d’Italie, an 9 / 2 LS, Paris, novembre 1814 (1 sur la Corse) *GARDE NATIONALE 
DE PARIS / Brevet de volontaire, vélin, encadrement illustré, 1792 [défaut] *GRIGNY Achille 
Claude [1766-1806] / Congé S, vignette et encadrement décoratif, Vannes, an 10  
200/300

97 - GENERAUX  
Ens. de documents 10 documents : *HALLOT Jean Charles [Verdun 1729 – 1799] / LAS, 
Besançon, 1793 *LACUEE Jean Gérard [Lot et Garonne 1752 – 1841] / LS, marques postales, 
Paris, 1808 [défaut] *LAHARPE Amédée Emmanuel [1754-1796] / LAS, Orméa, an 3 
*LAURISTON Jacques François Law de [Pondichéry 1768 – 1828] / LS, Paris, 1822 *LECOURBE 
Charles Jacques [Besançon 1758 – 1815] / LAS, à son en-tête, vignette, contreseing, cachet de 
cire brisé par l’ouverture, Babenhaufen, an 8 *LEGENDRE D’HARVESSE François [Manche 
1766 – 1828] / LS, Paris, août 1814 *LESPINASSE Augustin [Nièvre 1737 – 1816] / LS, vignette, 
Armée d’Italie, Vérone, an 5 (bon texte) *LIGNIVILLE René Charles [Meurthe et Moselle 1760 
– 1813] / LAS, à son en-tête, Paris, an 11 *LYNCH Isidore [1755-1838] / LS, Périgueux, an 9 
*MENANT Antoine [Lyon 1762 – 1829] / LAS, à son en-tête, vignette, Nogent-le-Rotrou, an 8  
250/300

98 - GENERAUX ET MARECHAUX  
Ens. de 4 documents : *CAFFARELLI DU FALGA Marie François [1766-1849] / LAS, Royaume 
d’Italie, Milan, 1808 *JOURDAN Jean Baptiste [Limoges 1762 – 1833] / PS, Armée du Midi, 
bivouac sous Briviesia, 1813 *REY Louis Emmanuel [Grenoble 1768 – 1846] / LAS, à son en-
tête, vignette, Montbrisson, an 8 *VIGNOLLE Martin [Hérault 1763 – 1824] / LS, Vérone, janvier 
1814 (bon texte) 
150/200

99 - GENERAUX ET MARECHAUX  
Ens. de 9 documents : *BERTHIER Louis Alexandre [Versailles 1753 – 1815] / 3 LS, vignette, 
an 10 (une bon texte) / LS, vignette, an 11 *MORTIER Edouard [Nord 1768 – 1835] / Congé de 
réforme S, Paris, an 8, également signé par le Général Jean Léonard BARRIE  *REUBELL Henri 
Thomas [Colmar 1742 – 1804] / Congé de réforme S, cachet de cire rouge, Troupes françaises 
dans la République Batave, Lahaye, an 7 *RHEINWALD Julien Charles [Sarre 1760 – 1810] / PS, 
Armée du Danube, Lentzbourg, an 7 *TURREAU DE GARAMBOUVILLE Louis [Evreux 1756 – 
1816] / LAS, vignette, Armée du Danube, an 8 [pliures sur un côté] *VALETTE Antoine Joseph 
[Drôme 1748 – 1823] / PS, cachet de cire rouge, Chambéry, an 5 (intéressant)  
300/400

100 - GENERAUX 
Ensemble de 9 documents : *AMEY François Pierre Joseph [Bas Rhin 1768 – 1850] / PS, Armée 
de l’Ouest, cachet de cire rouge, Angers, an 2 *ARNAUD Antoine [Grenoble 1749 – 1806] / PS, 
vignette et cachet cire rouge, Armée du Nord, Bruxelles, an 3 / LS, à son en-tête, Haarlem, 
an 14, marque postale « Bureau Général Armée de Hollande » *ARGOUD Pierre [Isère 1763 
– Cayenne 1804] / LAS, Findenheim, an 2 (intéressante) *ARRIGHI DE CASANOVA Jean 
Toussaint [Corse 1778 – 1853] – Cousin par alliance de Napoléon / LAS, Paris, 1810 *AUBERT-
DUBAYET Jean Baptiste Annibal [Louisiane 1757 – Constantinople 1797] / LS, vignette, Armée 
des Côtes de Cherbourg, Alençon, an 4 *AUBUGEOIS Antoine jean Baptiste [Haute-Vienne 
1748 – 1814] / 2 LS, vignette, à son en-tête, Toulouse, an 7 [1 avec défaut] / LAS, vignette, 
Limoges, an 4  
200/300

101 - GENERAUX 
Ensemble de 10 documents : *AULMONT DE VERRIERES Nicolas Grégoire [1746-1831] 
/ LAS, Paris, 1812 *AUMONT Louis Guy de Villequier d’ [1732-1799] / LS, Lille, 1791 / PS, 
Valenciennes, 1791 [défaut] *AVRIL Jean Jacques [Loudun 1752 – 1839] / PS, Belle-Isle, an 4 
[défaut] / 5 LS, à son en-tête, Armée d’Espagne, Bilbao et Laredo, 1809 et 1810 [défaut] / LAS, 
vignette, Bordeaux, an 10  
200/300
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102 - GENERAUX  
Ensemble de 11 documents : *BARRAS Paul François de [Var 1755 – 1829] – Général et 
Conventionnel / LAS, Rome, 1813 [défaut] / LAS, slnd / Joint : portrait *BEAUFRANCHET 
D’AYAT Louis Charles de [Puy-de-Dôme 1757 – 1812] / LS, Paris, an 11 *BEAUJEU Edmé Henry 
de [Yonne 1741 – 1818] / LAS, Chalons, juillet 1815 *BEAUPUY Michel Armand de [Dordogne 
1755 – 1796] / LAS, Armée de Rhin et Moselle, Spire, an 3 *BEKER Nicolas Léonard [Obernai 
1770 – 1840] / 5 LAS et 1 PA d’ordre privée, la plupart d’époque Consulat  
250/300

103 - GENERAUX ET MARECHAUX  
Ensemble de 5 documents : *BELLIARD Auguste Daniel [Vendée 1769 – 1832] / PS à son en-
tête, vignette, Armée d’Italie, an 5 / PS à son en-tête, Armée d’Italie, an 6 *BERNADOTTE Jean 
Baptiste [1764-1844] / LS, à son en-tête, Paris, an 10 *BERTHIER Alexandre [Versailles 1753 – 
1815] / PS, 1792, également par le Général Jean Claude d’ARCON / LS, Armée d’Italie, an 5  
300/400/ 

104 - BERTHIER Alexandre [1753-1815]  
Ens. de 5 documents : PS, Paris, an 11, vignette (ordres concernant le camp de Boulogne) / PS, 
Paris, an 11, grande vignette gravée par Royer / LS, Eylau, 1807 / LS « Alexandre », Schönbrunn, 
1809 / LS « Alexandre », Nogent, février 1814 
200/300

105 - GENERAUX ET MARECHAUX  
Ensemble de 13 documents : *BERTHIER Alexandre [Versailles 1753 – 1815] / LAS, Le Caire, 
an 6 / LAS, vignette, an 11 / LS, Compiègne, 1810 / Joint : portrait *BERTHIER Louis César 
[Versailles 1765 – 1819] / LAS, La Haye, an 11 / LS, Naples, 1806 / LS, Savone, 1809 / 2 LS, 
Ajaccio, 1812 *BERTHIER Victor Léopold [Versailles 1770 – 1807] / LAS, Paris, un 7 nivôse / LS, 
Grande Armée, Gras-Meserilseh, un 21 frimaire / LS, Armée de Naples, Lucque, an 9 / LS, à son 
en-tête, Armée d’Hanovre, Hanovre, an 13 / PS, Grande Armée, cachet de cire rouge, Ansbach, 
1806  
300/400

106 - GENERAUX ET MARECHAUX  
Ensemble de 9 documents : *BERTIN Nicolas [Aisne 1752 – 1816] / Certifi cat S, cachet de 
cire rouge, Armée du Nord, 1er Bataillon de l’Aisne, Bailleuil, an 2 *BESSIERES Bertrand [Lot 
1773 – 1854] / Certifi cat S, Chantilly, an 10 *BESSIERES François [Montauban 1755 – 1825] / 
LAS, vignette, Armée de Rhin et Moselle, Metz, an 4 / Certifi cat S, cachet de cire rouge, Lille, 
an 6  / Certifi cat S, Lyon, an 7 / LAS, vignette, Lyon, an 7 [défaut] / LAS, vignette, Metz, an 7 
*BESSIERES Jean Baptiste [Lot 1768 – 1813] / LAS « Bessieres », slnd / Apostille AS « Le Duc 
d’Istrie » sur fragment de rapport  
250/300

107 - GENERAUX  
Ens. de 10 documents : *BEURNONVILLE Frédéric Riel de [Aube 1752 – 1821] / LAS, Paris, 
1811 (bon texte) / LAS, Balincourt, 1812 (bon texte) *BISSON Baptiste Pierre [Montpellier 1767 
– 1811] / Certifi cat S, Armée de Sambre et Meuse, Reims, an 3 / 2 Certifi cats S, cachet de cire 
rouge, Armée d’Angleterre, Bruxelles, an 6, Toulon, an 6 *BONTE Michel Louis [Manche 1766 
– 1836] / Certifi cat S, cachet de cire rouge, Quimper, an 5 / PS, slnd (avant 1811 car encore 
colonel) / Congé absolu S, vignette et encadrement, Bresle, mai 1814 / LS, Quimper, octobre 
1815 *BENEZECH Pierre [Montpellier 1749 – 1802] / Laissez-passer S en tant que Commissaire 
des Armées (grand in-fol avec vignette) au nom de Jean-Jacques REUBELL  
250/300

108 - GENERAUX  
Ens. de 11 documents : *BLONDEAU DU FAYS Antoine François [Doubs 1747 – 1826] / 
Certifi cat S, Armée du Nord, an 3, également signé par le Général André Joseph LEMAIRE 
*BONAPARTE Joseph [Corse 1768 – 1844] / LAS « Joseph », Naples, 1807 au sujet de son 
secrétaire qui sollicite un laissez-passer pour le rejoindre [pièce légèrement écourtée] 
*[BONAPARTE Napoléon] / Grande vignette gravée par Appiani [Boppe & Bonnet 119) sur 
papier à son en-tête (fragment de lettre) *BONNAIRE Jean Gérard [Aisne 1769 – 1816] / PS, 
Armée Impériale en Espagne, 1811 *BONNARD Charles Robert [Avallon 1754 – 1800] / LS, 
vignette, Macon, an 3 *BONNAUD Jacques Philippe [Var 1757 : 1797] / Certifi cat S, cachet 
de cire rouge, Armée du Nord, an 2 / PS, Armée du Nord, bivouaque devant Nimègue, an 3 
*BOYELDIEU Louis Léger [Monsures 1774 – 1815] / PS, Karvazt, 1807 / PS, Grande Armée, 1808 
/ PS, camp de Kromau, 1809 / PS, Le Havre, 1811  
300/400

lefur 06-48.indd   21 21/02/14   11:32



22

109 - GENERAUX  
Ens. de 9 documents : *BOYVIN DE LA MARTINIERE Guillaume [Calvados 1745 – 1820] / LS, 
Douay, an 4, également signée par le Général Pierre VIALLE *BROGLIE Charles Victor Prince 
de [1756 – Guillotiné 1794] / LAS, Paris, 1790 / LS, Paris, 1791 / PS avec souscription A, 1791 / 
PS, 3ème Bataillon des Volontaires du Jura, Bischwiller, 1792 *BRUNY Jean Baptiste [Lyon 1769 – 
1846] / LS, Berlin, 1813 / LAS, Bastia, 1818 / PS, Burgos, 1823 *CALON Etienne Nicolas de [Oise 
1726 – 1807] / PAS, Vignette, Paris, an 4 [défaut]  
250/300 

110 - BRUNE Guillaume [Corrèze 1763 – 1815]  
Ens. de 2 documents / PAS, à son en-tête, QG de Milan, an 8, avec souscription AS du Général 
Jean Baptiste FRANCESCHI [rousseurs] / PS, à son en-tête, QG de Milan, an 9 [froissé dans le 
haut]  
150/200

111 - BRUNE Guillaume [Corrèze 1763 – 1815]  
PAS, grande vignette de la République, à son en-tête de Conseiller d’Etat, Ambassadeur de la 
République Française près la Sublime Porte, Constantinople, an 11 [mouillures]  
200/300 

112 - CAMBACERE Jean Jacques Régis [1753-1824]  
Ens. de 3 documents sur vélin : 2 PS en partie imprimées, à son en-tête avec titres, sceau sous 
papier, Paris, brevets d’investiture de rente, l’un de 1810, l’autre de 1811 / PS, à son en-tête 
avec titres, Paris, 1813, inscription au Conseil du Sceau  
150/200

113 - GENERAUX  
Ens. de 11 documents : CANCLAUX Jean Baptiste Camille de [1740-1817] / LAS, Vannes, 1791 
[défaut] / Certifi cat AS, Brest, 1793 / LAS, an 11 / 6 LAS familiales, époque Empire / Première 
Restauration / LAS, Paris, 1806 / LAS, Paris, 1810  
200/300

114 - GENERAUX  
Ens. de 8 documents : *CANDRAS Jacques Lazare [Epoisses 1768 – Bérézina 1812] / Certifi cat S, 
Nancy, an 9 / Certifi cat S, Nancy, an 10 / PS, Grande Armée, Boitzenburg, 1808 *CARPANTIER 
François [Saumur 1751 – 1813] / PS, Armée d’Italie Aile Gauche, Venestrelles, an 8, également 
signée par le Général François Joseph LECAT *CAULAINCOURT Armand Augustin – Duc de 
Vicence [Aisne 1773 – 1827] / LAS « Duc de Vicence », Paris, époque Restauration *CERVONI 
Jean Baptiste [Corse 1765 – Eckmühl 1809] / PS, Fort Joubert, 1806, également signée par le 
Général François Gilles GUILLOT / Visa S, Avignon, 1806 sur LS du Général Louis PELLETIER 
*CHABERT Pierre [Ardèche 1770 – 1839] / PS, Lons-le-Saunier, 1817 
200/250

115 - GENERAUX  
Ens. de 8 documents : *CHABOT Louis François [Niort 1757 – 1837] / Certifi cat S, Laval, an 2 
/ Certifi cat S, Armée de l’Ouest, cachet de cire rouge, Port Malo, an 2 / Certifi cat S, Brest, an 3 
/ Certifi cat S, cachet de cire rouge, Loirée, an 3 / PS, 1809, également signée par les Généraux 
Charles DUMOULIN et Louis Emmanuel REY *CHAMBRUN Antoine Pineton Vicomte de 
[1732-1798] – Général de l’Armée russe, Gouverneur d’Ukraine – PAS, cachet de cire rouge, 
Parthey, septembre 1792 *CHARPENTIER Henri François [Aisne 1769 – 1831] / PS, Milan, 
1805 *CHRETIEN Guillaume Xavier [Doubs 1756 - ?] / LAS, à son en-tête, vignette, Armée des 
Pyrénées orientales, Puicereda, an 3 [défaut]  
200/250

116 - CLARKE Henri Jacques Guillaume Comte d’Hunebourg puis Duc de Feltre [Landrecies 
1765 – 1818]  
Ens. de 7 documents :  LAS « Gal Clarke », en anglais [il était attaché militaire à l’ambassade 
de Londres], an 5 [rare de cette époque] / LAS « Clarke », 1808, à Madame Ducreux, refusant 
la publication d’un ouvrage militaire / LS « Cte d’Hunenbourg », Paris, 1808, à une dame / LS 
« Duc de Feltre », Paris, 1812 / LS « Duc de Feltre », Paris, mars 1814 / PS « Mal D. de Feltre », 
Paris, novembre 1815, vélin in-4 oblong avec cachet à sec / LAS « Le Mal D. de Feltre », Paris, 
1817  
250/350
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117 - GENERAUX  
Ens. de documents 10 documents plus pièces jointes : *COLLI-RICCI Louis Léonard [1760-
1809] / LS, à son en-tête, Turin, an 9 / LAS, à son en-tête, Turin, an 10 / LAS, à son en-tête, 
an 10 / PAS, Turin, 1806 / Joint : LS en son nom *COSMAO-KERJULIEN Julien [Finistère 1761 
– 1825] – Contre-Amiral / LS, Brest, mai 1815 *COURTOT Pierre Antoine [Châtenois 1760 – 
1829] / PS, Oppenheim, un 3 vendémiaire *DAMAS François Etienne [1764-1828] / Certifi cat 
S, cachet de cire rouge, Pasramé, an 2, LAS, Paris, 1819 *DAUMAS Marie Guillaume [Saône-
et-Loire 1763 – 1838] / LAS, Ambulance de Belfort, an 5 [intéressante] *DAUMESNIL Pierre 
[Périgueux 1777 – 1832] / Fin de LAS / Joint : LAS d’un descendant  
250/300

118 - GENERAUX ET MARECHAUX  
Ens. de 6 documents : *DAVIN Jean [Hautes-Alpes 1749 – 1819] / LS, QG de Votignas, an 7 [bon 
texte] *DAVOUT Louis Nicolas [Yonne 1770 – 1823] / LS, « Le Mal P. d’Eckmuhl », Hambourg, 
1811 (au sujet du tri de cartes huilées de l’Autriche et la Hongrie) *DE BILLY Jean Louis 
[Dreux 1763 – 1806] / LAS, à son en-tête, Bingen, an 4 [défaut] / LAS, Paris, an 7 *DE CAUX 
DE BLACQUETOT Jean Baptiste de [Montreuil-sur-Mer 1723 6 1796] / PS, Valenciennes, 1789 
*DEFRANCE Jean Marie Antoine [Haute-Marne 1771 – 1855] / LS, Armée du Danube, QG de 
Bulah, an 8 [défaut] 
200/300

119 - GENERAUX  
Ens. de 11 documents : *DEJEAN Jean François [Aude 1749 – 1824] / Pièce A, Utrecht, an 5 
(intéressant) / LS, Paris, an 12 / LS, Paris, an 13 / LS, Paris, 1806 / 3 LS, Paris, 1809 / LAS, Palais 
des Tuileries, sd / LAS, Paris, 1812 [défaut] *DEMARCAY Marie Jean [Vienne 1772 – 1839] / 
LAS, La Haye, 1808 / Joint : portrait *DESPERRIERES Gabriel Adrien Poissonnier [1763-1852] / 
Dispense défi nitive S, vignette et encadrement, Lons-le-Saunier, an 12  
250/300

120 - GENERAUX  
Ens. de 6 documents : *DESSOLLE Jean Joseph [Auch 1767 – 1828] / LS avec grande vignette et 
contreseing, Armée du Rhin, Wels, an 9 *DIGEON Alexandre Michel [1771-1826] / PS, Réserve 
de l’Armée d’Espagne, Cornajo, 1809 [défaut] *DODE DE LA BRUNERIE Guillaume [Isère 
1775 – 1851] – LAS, Boulogne, an 12 *DROUET D’ERLON Jean Baptiste [Marne 1765 – 1844] – 
PS, juillet 1815 pour copie conforme de lettres importantes *DUGOMMIER Jacques Coquille 
[Guadeloupe 1738 – 1794] / LS, Perpignan, an 2 / PS, an 7  
200/250  

121 - ERNOUF Jean Augustin [Alençon 1753 – 1827]  
Ens. de 8 documents : LS, à son en-tête, slnd / LS, Armée de la Moselle, Marcheim, an 2 / LS, 
Armée de Sambre et Meuse, Jodoigne, an 2 (bon texte) / LS, à son en-tête, Armée de Sambre 
et Meuse, Crévelt, an 3 / Certifi cat S, Mastricht, an 3, également signé par le Général Jean 
Dominique FAVEREAU / PS, Armée de Sambre & Meuse, Audernach, an 3 [défaut] / LAS, 
Armée de Sambre et Meuse, Coblentz, an 4 / LS, Armée de Sambre et Meuse, Cologne, an 4 
[défaut]  
250/300

122 - GENERAUX  
Ens. de 10 documents : *FORNIER D’ALBE Gaspard Hilarion [Nîmes 1768 – 1834] / 
LS, Kendorf, 1807 / PS, Dantzick, 1809 (intéressante) / PS, Paris, janvier 1815 [défaut] 
*FRANCESCHI DELONNE Jean Baptiste [Lyon 1767 – 1810] / PS avec souscription A, Armée 
d’expédition en Calabre *FRANCESCHI Jean Baptiste [Bastia 1766 – 1813] / LAS, Armée 
d’Italie, Milan, an 8 / LS, Armée d’Italie, Milan, an 8 [défaut] / LAS, à son en-tête, Armée 
d’Italie, Milan, an 9 / PAS, vignette, Armée d’Italie, Brescia, an 9 / LAS, à son en-tête, vignette, 
Brescia, an 9 / PAS, 1809  
250/300

123 - GENERAUX  
Ens. de 9 documents : *FRIANT Louis [Somme 1758 – 1829] / Certifi cat S, Armée de Moselle, 
an 2 / Certifi cat S, cachet de cire rouge, Armée de Moselle, Longwy, an 2 / Certifi cat S, camp de 
Bruges, an 12 / LS, Brunsberg, 1812 *FRIMONT Maurice [Gondreville 1747 – 1811] / Certifi cat 
S, Gersmersheim, an 4 *GALBAUD DUFORT François Thomas [Nantes 1743 – Le Caire 1801] 
/ Certifi cat AS, Paris, an 3, en tant qu’ancien Gouverneur de Saint Domingue (bon texte) 
*GAREAU Louis [Côte d’Or 1769 – 1813] / Certifi cat, cachet de cire rouge, Aix, an 8 / LAS, 
Cividal, 1809 [défaut] *GASNIER Mathurin [Angers 1749 – 1819] / Congés de réforme S, cachet 
de cire rouge, Armée du Nord, Houthem, an 2  
250/300
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124 - GENERAUX  
Ens. de 11 documents : *GAULTIER DE KERVEGUEN Paul Louis [Brest 1737 – 1814] / Certifi cat 
S, Macon, an 8 *GEOFFROY Marc Antoine [Etampes 1774 – Augsbourg 1806] / Etats de service 
S, Givet, an 13 *GILOT Joseph [Isère 1734 – 1811] / LS, Lauterbourg, 1793 / LAS, Lauterbourg, 
1793 (bon texte) / LS avec souscription A, Wissembourg, 1793 (bon texte) / Congé absolu, 
vignette et encadrement, cachet de cire rouge, Phalsbourg, an 6 / LS, à son en-tête, Paris, an 
7 / 2 Certifi cats S, Armée d’Allemagne, cachet de cire rouge, an 6 / Certifi cat S, Nancy, an 9 / 
LAS, contreseing, Nancy, an 13  
250/300

125 - GENERAUX  
Ens. de 12 documents : *GOUGELOT Jean Florimond [Aisne 1743 – 1795] / LS, Dunkerque, an 
2 *GOUVION Louis Jean Baptiste [Toul 1752 – 1823] / LS, à son en-tête, vignette, Montpellier, 
un 25 brumaire [défaut] / LAS, à son en-tête, vignette, Montpellier, an 7 / LS, St Omer, 1809 / 
LAS, Paris, février 1815  *GRATIEN Pierre Guillaume [1764-1814] / Certifi cat S, cachet de cire 
rouge, Saligny, an 4 / Congé absolu S, Saligny, an 5 / Certifi cat S, Paris, an 5 / LAS, à son en-
tête, Dusseldorf, an 6 [défaut] / Certifi cat S, Paris, an 8 / LS, Helder, an 14 / LS, Torres Nuevas, 
1811  
250/300

126 - GENERAUX  
Ens. de 10 documents : *GRENIER Paul [1768-1827] / LAS, Anderoth, an 5 / Congé absolu S, 
cachet de cire rouge, Armée de Sambre et Meuse, Tressen, an 5 / LAS, Paris, an 6 (bon texte) 
/ LAS, Mayence, an 6 (bon texte) / Certifi cat AS, cachet de cire rouge, Embrun, an 8 / LAS, 
Vérone, 1812 / LAS, Calviero, 1813 (bon texte) *GRIGNY Achille Claude [1766-1806] / PAS, 
Armée de Mozelle, Bouzonville, an 2 / PAS, Armée des Côtes de l’Océan, Montaigu, an 4 / Fin 
de LAS (bon texte)  
250/300

127 - GENERAUX  
Ens. de 11 documents : *GUILLOT François Gilles [Angers 1759 – 1818] / PS, Toulon, an 13 
[défaut] *HANGEST Louis Augustin Lamy d’ [Aisne 1731 – 1819] / LAS, La Fère, 1783 *HARISPE 
Jean Isidore [Basses-Pyrénées 1768 – 1855] / LAS à son en-tête de Colonel, Le Palais (Belle-
Isle), an 12 / LAS, Bordeaux, 1833 *HAUGERANVILLE François d’Avranges d’ [Moselle 1745 
– 1827] / LA, vignette, à son en-tête, Paris, 1808 / LS, vignette, à son en-tête, Paris, 1811 / LAS, 
vignette, à son en-tête, Paris, 1813 *JACOPIN Jean Baptiste [Brioude 1755 – 1811] / Congé 
de réforme, illutré, Belfort, an 6 / LAS, contreseing, QG de Rimegut, 1806 *JOUBERT Joseph 
Antoine [Angers 1772 – 1843] / LAS, à son en-tête de Capitaine, vignette, Senlis, an 12 / PS, 
Travemunde, 1811, également signée par le Général François LHUILLIER DE HOFF  250/300

128 - JOURDAN Jean-Baptiste [Limoges 1762 – 1833]  
Ens. de 4 documents : LS, à son en-tête, vignette, Armée de Moselle, Longwi, an 2 / LAS, à son 
en-tête, vignette, Armée de Sambre et Meuse, Crevetz, an 3 (bon texte) / LAS, à son en-tête, 
vignette, Armée de Sambre et Meuse, Aldenhoven, an 3 (bon texte) / LAS, Grimmelshausen, an 
3 (contreseing)  
300/400

129 - JOURDAN Jean-Baptiste [Limoges 1762 – 1833]  
Ens. de 4 documents : LAS, Cologne, an 4 (bon texte / LAS, Strullendorf, an 4 / LAS, Siegberg, 
an 4 (ordre au Général Lefebvre de brûler le village de Walscheydt dont les habitants ont fait 
feu sur les troupes de la République) /  LS à son en-tête, Armée de Sambre & Meuse, QG de 
Wurzbourg, an 4  
300/400

130 - JOURDAN Jean-Baptiste [Limoges 1762 – 1833]  
Ens. de 4 documents : LAS, Paris, an 5 / LAS, Paris, an 7 (bon texte) / LAS, Paris, an 7 / LS à son 
en-tête avec grande vignette en tant que Ministre extraordinaire du Gouvernement français en 
Piémont [jaunissures], Turin, an 8 (laisser-passer en faveur d’un prêtre déporté en 1792)  
300/400

131 - JOURDAN Jean-Baptiste [Limoges 1762 – 1833]  
Ens. de 4 documents : Ampliation S, an 8 (règlement sur les revues des troupes) / LS à son 
en-tête d’Administrateur Général du Piémont, Turin, an 9 (avis de l’arrivée des commissaires 
chargés de la recherche des objets d’art) / PS, Turin, an 10 (certifi cat sur attestation du Général 
COURTE) / LAS, à son en-tête, Armée française en Italie, Milan, an 12  
300/400
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132 - MARECHAUX  
Ens. de 3 documents : *JOURDAN Jean-Baptiste [Limoges 1762 – 1833] / LAS à son en-tête de 
Maréchal, Armée d’Italie, Brescia, an 13 / Apostille AS sur lettre de Petel, vignette, Paris, an 
13 / LAS, Madrid, 1809, contreseing (bon texte) *KELLERMANN François Etienne Christophe 
[Strasbourg 1735 – 1820] / Congé de réforme S, illustration gravée, Bergopzoom, an 7  
300/400

133 - GENERAUX  
Ens. de 8 documents : *LA BAROLIERE Jacques Pilotte de [Lunéville 1746 – 1827] / Certifi cat 
S, Pont-à-Mousson, an 2 / LS, Armée de l’Ouest, an 8 [défaut] / Certifi cat S, Cherbourg, an 
9 / LAS, Nîmes, 1812 *LA BAYETTE DE GALLES Charles Morard de [Isère 1734 – 1813] / LAS, 
Auxonne, 1787 / 2 LAS, Auxonne, 1788 / LAS, Auxonne, 1789  
200/250

134 - GENERAUX  
Ens. de 9 documents : *LABOISSIERE Pierre Garnier de [Charente 1755 – 1809] / 2 LAS, 
Baumgarden, sd / LAS, Armée du Rhin, an 2 / LAS, Pferdersheim, an 2 / PS avec souscription 
A, Sarrebruck, an 6 / LS, à son en-tête, Versailles, 1807 *LACHAISE Jacques François de 
[Montcenis 1743 – 1823] / LS, Arras, an 12 / PS, Arras, 1813 *LACOVEILLE Jean Laurent [1762-
1835] – Commissaire de Marine / LS, vignette, Brest, an 6  
250/300

135 - LAGRANGE Joseph [Gers 1763 – 1836]  
Ens. de 4 documents : PS à son en-tête, vignette et cachet de cire rouge, Armée d’Orient, Le 
Caire, an 9 (nomination) / PS à son en-tête, vignette et cachet cire rouge [accident], Armée 
d’Orient, Le Caire, an 9, également signé par le Général MENOU (passeport) [pièce légèrement 
écourtée sans nuire] / LAS, à son en-tête, Paris, an 11 / LAS, à son en-tête, Anvers, an 14  
250/300

136 - LAMARQUE Jean Maximilien [Saint-Sever 1770 – 1832]  
Ens. de 59 documents : LAS, vignette, Brest, an 12 / LS, Naples, 1804 [défaut] / LS, Naples, 1808 
/ 56 lettres, la plupart LAS et d’ordre familial, d’époque Restauration / Portrait  
350/450

137 - GENERAUX  
Ens. de 7 documents : *LAMY Charles François [1736-1809] / Certifi cat S, cachet de cire rouge, 
Armée du Nord, an 4 *LAPISSE Pierre Bellon [Lyon 1762 – 1809] / Certifi cat S, cachet de cire 
rouge, Armée d’Italie, Avant-Garde, Treviso, an 9 *LA POYPE Jean François Cornu de [Lyon 
1758 – 1851] – PS avec qq mots A, sur vélin, Marseille en état de siège, également signé avec 
qq mots A par Jean Marie Vital Ramey de SUGNY, à Port la Montagne (Toulon) *LAUBADERE 
Joseph Marie Tennet de [Gers 1745 – 1809] / LS, Paris, 1793 / LAS, vignette, Landau, an 2 / LS, 
vignette, Landau, an 2 / LS 2 fois avec souscription A, Strasbourg, an 2  
200/250

138 - GENERAUX  
Ens. de 7 documents : *LAVALETTE DU VERDIER Jean Pierre [Bergerac 1767 – Antilles 1804] / 
LS, vignette, Lorient, an 4 / LS, Armée de l’Ouest, Lorient, an 8 / PS, Armée de Saint Domingue, 
Port au Prince, an 12 [réparations] *LE BRUN Anne Charles [1775-1859] / LAS, Paris, an 13 / 
PS, Bruxelles, 1807 / LS, Osterode, 1807 *LECHI Joseph [Italie 1767 – 1836] – LAS en italien, en-
tête « Republica Italiana » à son nom, 1803  
200/300

139 - LECLERC Victor Emmanuel [Pontoise 1772 – Saint Domingue 1803] – Beau-frère de 
Napoléon Bonaparte  
LS, Armée d’Italie, Pont Molle, an 6  
100/200

140 - GENERAUX 
Ens. de 8 documents : *LECLERC DES ESSARTS Louis Nicolas [Pontoise 1770 – 1820] / LAS, 
Veiselbourg, 1805 *LECOURBE Claude Jacques [Besançon 1758 – 1815] / PS, Armée du Rhin, 
Aile Droite, Pfaffenhofen, an 8, également signée par le Général Joseph Hélie MONTRICHARD 
*LE DOYEN Jean Denis [1751 – Saint Domingue 1801] / LS, Savoie, an 2 (bon texte) / LS, 
vignette, Armée des Alpes, Chambéry, an 4 *LE DRU DES ESSARTS François Roch [Sarthe 1770 
– 1844] / LAS, Armée d’Italie, Ferrare, an 6, à sa sœur (bon texte) / Congé absolu S, vignette 
et cachet de cire rouge, St Omer, an 11 / LAS, Grande Armée, Turnau en Bavière, 1806, à son 
oncle / LAS, Nîmes, 1827  
250/300
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141 - GENERAUX ET MARECHAUX  
Ens. de 8 documents plus pièce jointe : *LEGROS Maximin [Ardennes 1750 – 1823] / Certifi cat 
S, Brest, 1812 *LE VENEUR DE LAFERRIERE Aléxis Paul [1746-1833] / Congés de réforme 
S, cachets de cire rouge, Bataillon de la Vendée, Cambrai, an 2 / Joint : rapport imprimé 
*LUCKNER Nicolas [1722 – Guillotiné 1794] / LS, Chalons, 1792 *MACDONALD Etienne 
Jacques Joseph Duc de Tarente [Sedan 1765 – 1840] / Certifi cat S, Armée du Nord, Camp de 
la Madelaine sous Lille, an 2 / Certifi cat S, Armée du Nord, cachet cire rouge, an 3 / LAS, 
Paris, 1810 (demande de promotion pour son aide-de-camp) / PS, Rothmauslitz 1813 (ordre 
de mouvement en plein cœur d’une bataille) / PS « Macdonald », Dantzig, 1813 (ordre de 
mouvement en plein cœur d’une bataille) 
300/400

142 - GENERAUX ET MARECHAUX  
Ens. de 10 documents : *MAISON Nicolas Joseph [Epinay 1771 – 1840] / LAS, Civita Vecchia, an 
6 / LS, Grande Armée, Charlottenbourg, 1807 / Joint : portrait *MALET Claude François [Jura 
1754 – 1812] / LAS, à son en-tête, vignette, Besançon, an 9 [contrecollée] *MARANSIN Jacques 
Charles de [Bouches-du-Rhône 1724 – 1809] / LAS, slnd *MARCHAIS Edme Pierre [Charenton-
le-Pont 1760 – 1846] / Congé absolu, cachet de cire rouge, Gaguernau, an 2, également signé 
par le Général Pierre MARTILLIERE [défaut] / PAS, Worms, an 3 / LAS, vignette, Versailles, an 
9 / Certifi cat S, vignette, Versailles, an 9 *MARTIN Pierre [Canada 1752 – 1820] – Vice-Amiral / 
PS, Rochefort, an 7 (intéressant) / PS [défaut] *MASSENA André [Nice 1758 – 1817] / LS à son 
en-tête, Padoue, an 5 [défaut]  
250/300

143 - GENERAUX  
Ens. de 9 documents : *MAUCUNE Antoine Louis [Corrèze 1772 – 1824] / PS, Armée d’Italie, 
an 7 / LAS, Armée de la Côte de l’Océan, Etape, an 13 *MENOU Jacques François de Boussay 
de [Indre-et-Loire 1750 – 1810] / LAS, Paris, an 3 / PS, Turin, cachet de cire rouge, an 11 / LAS, 
à son en-tête, contreseing, Turin, an 13 / LS, cachet de cire rouge et contreseing, Turin, an 13 / 
LS, cachet de cire rouge et contreseing, Turin, 1806 / Certifi cat S, Turin, 1806 / LS, Turin, 1806  
250/300

144 - GENERAUX  
Ens. de 16 documents : *MERCIER Jean Pierre [1749-1827] / LAS, Middelburg, an 3 / PS, 
cachet de cire rouge, Breda, an 6 *MERLE Pierre Hugues [Montreuil-sur-Mer 1766 – 1830] 
/ LS, à son en-tête, vignette, Marseille, an 5 / LAS, Braunau, 1806 / LS, janvier 1814 / PS, sd 
*MEUZIAU Claude [Saône-et-Loire 1771 – 1834] / LAS, Roubaix, mars 1814 [défaut] *MEYNIER 
Jean Baptiste [Avignon 1749 – 1813] / LAS, Anweiller, an 2 / Congé de réforme S, Tortone en 
Piémont, an 4 /  LAS, à son en-tête, vignette, Dijon, an 7 / LAS, à son en-tête, contreseing, 
Dijon, an 8 / 3 LS, à son en-tête, vignette, Dijon, an 9 [1 avec défaut] / LA, à son en-tête, Dijon, 
an 10 / LAS, à son en-tête, contreseing, Dijon, an 10  
250/350

145 - GENERAUX ET MARECHAUX  
Ens. 10 de documents : *MICHAUD Claude Ignace [Doubs 1751 – 1835] / PS, Armée de Rhin 
et Moselle, an 4 / LAS, Armée d’Angleterre, QG de Pontivi, an 7 / LS, Paris, 1814 *MILET DE 
MUREAU Louis Marie Antoine [Toulon 1751 – 1825] / LS, vignette, Paris, an 4 / LS, vignette, 
Paris, an 5 / LS, vignette, Tulle, an 13 / LAS, vignette, Tulle, 1806 [défaut] / LS, Tulle, 1807 
*MIREUR François [Alpes-Maritimes 1770 – Egypte 1798] / PS, cachet de cire rouge, Armée 
d’Italie, camp de Rome, an 6 [rare] *MOLITOR Gabriel Jean [Moselle 1770 – 1849] / LAS, QG de 
Mertensé, an 2 [défaut]  
250/300

146 - GENERAUX  
Ens. de 6 documents plus pièce jointe : *MONGINOT Marie Frédéric [1785 – Dresde 1813] 
– Chevalier de l’Empire, mort colonel / LAS à sa mère, Grande Armée, Division Lasalle, 
Bartenfl ein, 1807, marque postale « Grande Armée » (bon texte) *MONLEAU André [Avignon 
1759 – 1810] / LS, Givet, 1808 *MONTALEMBERT Marc René Marquis de [Angoulême 1714 
– 1800] / LAS, Paris, 1781 [intéressant, sur l’Ile d’Aix] *MONTELEGIER Gabriel Gaspard 
[Drôme 1780 – 1825] / PS, Armée Impériale du midi en Espagne, Cordoue, 1812 / Joint : PS, 
1823 [défaut] *MONTFALCON Jean [Savoie 1767 – 1845] / PS, Armée d’Italie, Gemona, 1813, 
également signée par le Général Pierre Guillaume GRATIEN *MONTHOLON Charles Tristan 
[1783-1853] / LAS « Montholon Sémonville » [du nom de son beau-père qui l’adopta], La 
Hayre, an 11, marque postale « Hollande Troupes Faises » 
300/350
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147 - GENERAUX ET MARECHAUX  
Ens. de 11 documents : *MOREAUX Jean René [Ardennes 1758 – 1795] / Certifi cat S, cachets de 
cire rouge, Armée de Moselle, bivouac de Cassel, an 2, également signé par le Général François 
DUFOUR / LS, vignette, Armée de la Moselle, Sarguemine, an 2 *MORIN Pierre Nicolas 
[Calvados 1756 – 1827] / LAS, Mézières, 1812 / LAS, Mézières, 1813 *MORIO DE L’ISLE Annet 
[Allier 1779 – 1828] / LS, Royaume de Westphalie, Cassel, 1808 / PS, Chantelle, juillet 1814 
*MORTIER Edouard [Nord 1768 – 1835] / LAS à son en-tête, vignette, marques postales, Paris, 
an 9 / Correspondance de 4 LS, Schwerin et Anelam, 1806 (bon texte)  
300/400

148 - GENERAUX ET MARECHAUX  
Ens. de 8 documents : *MOULIN Jean François [Caen 1752 – 1810] / PS à son en-tête avec 
vignette, Armée de Rhin et Moselle, Strasbourg, an 5 [défaut] *MULLER Jacques Léonard 
[Thionville 1749 – 1824] – PS, congé de réforme avec vignette et encadrement, Paris, 1811 
*OPSOMER Louis Joseph [1737-1822] / LS, vignette, Strasbourg, an 2 / LAS, vignette, 
Strasbourg, an 3 / LS, vignette, Strasbourg, an 3 *ORDONNEAU Louis [Chatente-Inférieure 
1770 – 1855] / Certifi cat S, Barcelone, 1813 *OUDINOT Nicolas Charles [1767-1847] – PS, 1p 
grand in-fol, vignette, Armée d’Italie, en-tête « Massena Général en Chef », Milan, an 8 : Brevet 
provisoire pour tenir rang de Lieutenant [défaut] *PAGEOT François [Saint Domingue 1766 – 
1834] / LS, Vesoul, 1812  
250/300

149 - GENERAUX  
Ens. de 11 documents : *PARADIS Joseph [Thionville 1741 – 1824] / Certifi cat S, cachets de cire 
rouge, Armée de Sambre et Meuse, Cologne, an 3, également signé par le Général Philibert 
Guillaume *DUHESME / Certifi cat S, cachet de cire rouge, Armée de Sambre et Meuse, 
Waringen, an 3 / Certifi cat S, Armée de l’Ouest, St Servan, an 8 *PARIS Marie Auguste [Gers 
1771 – 1814] / Congé de réforme, cachet de cire rouge, Guadeloupe, an 8 [défaut] *PASCAL-
VALLONGUE Joseph Secret |Gard 1763 – 1806] / PS avec souscription A, Paris, an 8 / LAS, à 
son en-tête, Armée des Côtes, Paris, an 12 / LAS, à son en-tête, Camp des Côtes de l’Océan, 
St Omer, an 12 *PERIGNON Catherine Dominique [Haute-Garonne 1754 – 1818] / LAS, près 
Montauban, 1787 (il est alors sous-lieutenant) *PETITGUILLAUME Pierre [Hte Saône 1734 – 
1805] – PS, Armées des Alpes, Monélimar, an 2 *PETITOT Pierre Etienne [Dijon 1752 – 1807] / 
LAS, Kaiserslauten, an 2 / PS, Armée de Sambre et Meuse, Manheim, an 5  
300/350

150 - PICHEGRU Jean Charles [Jura 1761 – 1804]  
Ens. de 2 documents : LAS à un ami, Strasbourg, un 17 ventôse / PS, Armée d’Entre Rhin et 
Moselle, Strasbourg, an 2, également signée par les Généraux Antoine Claude DIECHE et 
Pierre FERINO 
100/150

151 - PICHEGRU Jean Charles [Jura 1761 – 1804]  
Ens. de 3 documents : Certifi cat S, cachet de cire rouge, Armée du Nord, La Neuville (Oise), 
an 2, avec un nombre impressionnant d’autres signatures, dont celles des Généraux Nicolas 
CUGNOT D’AUBIGNY, Antoine BALLAND et Jacques FERRAND /  PAS, an 2 / PS avec 
souscription A, Armée du Rhin, Strasbourg an 3, également signée par le Général François 
Antoine BOURCIER 
150/200

152 - PICHEGRU Jean Charles [Jura 1761 – 1804]  
Ens. de 3 documents : PS, QG de la Wanzenau, an 3, également signée avec souscription A par 
le Général Jacques François SIBAUD / LAS à un ami, Manheim, an 4 (intéressante) [réparation] 
/ LAS à un ami, Chalons, an 4 
150/200

153 - PICHEGRU Jean Charles [Jura 1761 – 1804]  
Ens. de 3 documents :  LS, belle vignette, Armée du Rhin et Moselle, Haguenau, an 4 / PS, 
Armée du Rhin et de la Moselle, sd / PS, Paris, an 5, également signée par le Général FERRAND 
200/250  
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154 - GENERAUX  
Ens. de 10 documents : *PINOTEAU Pierre Armand [Ruffec 1769 – 1834] / LAS, vignette, Armée 
de l’Ouest, Rennes, an 10 *PLAUZONNE Louis Auguste de [Fontainebleau 1774 – La Moskowa 
1812] / PS 2 fois, 5ème Rgt d’Inf. de Ligne, 1806 / PS 2 fois, Armée de Dalmatie, 1808 / PS, Armée 
de Catalogne, 1812 *POUCHIN DE LA ROCHE Pierre Guillaume [Calvados 1767 – 1825] / PS, 
cachet de cire rouge, Armée de Sambre et Meuse, bivouac de Houpeit, an 2 *PRAEFKE Jean 
André [1758 – Albuhera 1811] / LAS, vignette, Nice, an 10 / LS, vignette, Nice, an 10 / PS 2 fois, 
Valognes, an 12 / PS 2 fois, Boulogne, 1806 / PS 2 fois, camp de Crieg, 1808  
250/300

155 - [GENERAL PLAUZONNE]  
Ens. de 3 documents relatifs à Louis Auguste Marchand de Plauzonne, mort à La Moskowa en 
1812 : LS de son frère Justin Laurent MARCHANT DE MARTELIERE [1766-1836], Mayence, 4 
janvier 1813, sollicitant de l’Archi-chancelier de l’Empire Cambacérès la transmission du titre 
de baron (avec sa dotation) du général tué, en sa faveur ou celle de son fi ls aîné / Supplique 
S « Duc de Valmy » de François Etienne KELLERMANN [Strasbourg 1735 – 1820], QG de 
Mayence, 5 janvier 1813, appuyant cette demande auprès de Cambacérès / Brouillon A de la 
réponse de Jean Jacques Régis CAMBACERE [1753-1824], Paris, 9 janvier 1813 au Duc de Valmy 
[le 1er juillet 1813, Justin deviendra par décret 2ème Baron de Plauzonne]  
200/250

156 - GENERAUX  
Ens. de 9 documents : *PREVOST Pierre Dominique [1749-1807] / LS, grande vignette, Armée 
de réserve QG de Chalon, an 8 *PULLY Charles Joseph Randon de Malboissière de [1751-
1832] / LAS, Paris, an 6 / LS à son en-tête, vignette, Armée des Grisons, Berne, an 9 / LAS, 
Paris, fèvrier 1814 *REGNIER Jean Louis Christophe [Manche 1742 – 1802] / PS, Comité de 
Salut Public, an 4 / PS, Armée de l’Intérieur, an 4 [Rare] *REILLE Honoré Charles [Antibes 
1775 - 1860] / LAS, Trudela, 1811 *REMOND Victor Urbain [Orne 1773 – 1859] / PS, Arenas, 
1813 *RENEAULT Michel [Sarrelouis 1760 – 1826] / PS, Armée de Moselle, cachet de cire rouge, 
Lantz Kirch, an 2  
250/300 

157 - GENERAUX  
Ens. de 9 documents : *REYNIER Jean Louis Ebénézer [1771-1814] / Congé S, cachet de cire 
rouge, Armée du Nord, Pekel, an 3 / LAS, Armée de Rhin-Moselle, vignette et contreseing, 
Schiltigheim, an 5 / LAS, Armée de Rhin-Moselle, vignette, Bachau, an 5 / LAS, Vienne, 1809 
/ LAS, Paris, 1809 / LAS, Gallegos, 1811 *RIGAU Antoine [Agen 1758 – 1820] / Certifi cat S, 
Chalon-sur-Marne, an 12 *ROBERT Jean Louis Armand [Tours 1767 – 1796] / PS, vignette et 
cachet cire rouge, Nantes, an 2 [défaut] *ROCHAMBEAU Donatien [1755-1813] / Certifi cat S, 
Milan, an 9, également signé par le Général Baptiste Pierre BISSON [Montpellier 1767 – 1811]  
250/300

158 - GENERAUX  
Ens. de 9 documents : *RONSIN Charles Philippe [Aisne 1751 – Guillotiné 1794] / LS, Liège, 
1793 *ROULLAND Henri Victor [Manche 1751 – 1827] / LS à son en-tête, vignette, Valognes, 
an 6 [défaut] / LAS, à son en-tête, vignette, Saint-Lo, an 7 / LAS, Belle-Isle, 1808 *ROUSSEAUX 
Antoine Alexandre [1756-1827] / LAS, Rotterdam, 1806 / LAS, Ban-Saint-Martin près Metz, 
1818 *ROUSSEL D’HURBAL [Vosges 1763 – 1849] / LS, Meseriz, 1813 [défaut] / LS, Paris, avril 
1815 *SABATIER Jean Isaac [Montauban 1756 – 1829] / PS, cachet de cire rouge, Rennes, an 2  
250/300

159 - GENERAUX  
Ens. de 9 documents : *SAINT LAURENT Louis Joseph [Dunkerque 1763 – 1832] / LAS, 
vignette, camp sous Paris, an 3 / LAS, Paris, an 5 / 2 LAS, Mannheim, an 7 / LAS, vignette, 
Besançon, an 9 / LS, à son en-tête, Grande Armée, Würzbourg, 1806 / LS, Laibach, 1813 
(apostille du général GRENIER) / LS, Grenoble, juillet 1814 (apostille du Général GRENIER) / 
LAS, Saint Mandé, 1819  
200/250

160 - GENERAUX  
Ens. de 10 documents : *SAINTE SUZANNE Gilles Joseph Bruneteau de [Aube 1760 – 1830] / 
2 Certifi cats S, Wissembourg, an 6 / Congé absolu S, vignette, Huningue, an 10 / 2 LAS, camp 
de Boulogne, 1809 (contreseing) / LAS, Strasbourg, an 13 / PS, Tulle, 1816 / LAS, Mothé, 1822 
*SALLE Adrien Nicolas Piédefer de La [1735-1818] / LAS, à son en-tête, Paris, an 9 *SARRUT 
Jacques Thomas [Ariège 1765 – 1813] / LS, vignette, Groningen, an 4  
250/300
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161 - GENERAUX  
Ens. de 7 documents plus pièce jointe : *SAVARY Anne Jean Marie Duc de Rovigo [Ardennes 
1774 – 1833] – LS « Savary », Varsovie, 1807 / LS « Le Duc de Rovigo », Paris, 1810 [défaut] / 2 
LAS « Le Duc de Rovigo », slnd / Joint : LAS « Le Duc de Rovigo », Paris, 1825 [défaut] *SCHALL 
François Ignace [Sélestat 1747 – 1833] / LAS, en plein cœur d’une bataille / LAS, Armée de 
Rhin et Moselle, an 4 / LS, St Lambert, un 2 vendémiaire  
200/250

162 - GENERAUX  
Ens. de 9 documents plus pièces jointes : *SCHERER Barthélemy Louis Joseph [Haut-Rhin 
1747 – 1804] / LAS, belle vignette, Armée du Rhin, Blotzheim, an 2 / LAS, Armée d’Italie, 
Vérone, an 5 / Attestation S, Armée de Rhin et Moselle, vignette, Ste Marie aux Mines, an 5 / 
LS, vignette, Strasbourg, an 5 / LAS, Paris, an 6 / 3 LS, vignette, Paris, an 6 / LS, vignette, Paris, 
an 7 [défaut] / Joint : 2 documents concernant Henriette Scherer  
200/250

163 - GENERAUX  
Ens. de 13 documents : *SCHILT Jean Jacques [Bas-Rhin 1761 – 1842] / PS, Armée des 
Côtes de l’Océan, Angers, an 4 / LAS, Armée d’Italie, Topoliano, 1807 *SCHOBERT Laurent 
[Sarrelouis 1763 – 1846] / LS, 1809 [défaut] *SCHREIBER Nicolas Joseph [Metz 1752 – 1833] 
/ LS, Parme, 1808 / LAS, Parme, 1809 / LS, Parme, 1809 / LS, Gènes, 1810 / LAS, Parme, 
1811 *SCHOENMEZEL Charles Jean [1742-1815] / Congé absolu, vignette et encadrement, 
Martrecht, an 5 / PS, Bruxelles, an 7 [défaut] *SIBAUD Jacques François [Jura - ?] / PS, Clerval, 
1791  *SIMON Edouard François [Troyes 1769 – 1827] / LAS, au camp sous Almeyda, 1810 
*SOMBREUIL François Charles Vireau de [Ht Rhin 1720 – 1794] – PS, en-tête Hôtel des 
Invalides, 2 vignettes, 1790 (certifi cat) 
300/350

164 - SOULT Jean de Dieu [1769-1852]  
Ens. de 4 documents : PS, Armée d’Angleterre (Aile Droite), Bruges, an 6, avec plusieurs autres 
signatures dont celle du Général CHAMPIONNET / LS, Armée du Danube, an 7 / PS, Armée 
d’Observation du Midi, an 9 / LS, à son en-tête, QG de Boulogne, an 13  
200/250

165 - SOULT Jean de Dieu [1769-1852]  
Ens. de 4 documents : LS, Passau, 1806 / LS, Séville, 1810 / PS, Armée d’Espagne, 1813, 
également signée par le Général Lubin Martin VANDERMAESEN / Certifi cat AS, cachet de cire 
rouge, St Amant, 1816, en faveur de son valet de chambre / Joint : portrait  
200/300

166 - GENERAUX ET MARECHAUX  
Ens. de 7 documents : *SOULT Pierre Benoit [Tarn 1770 – 1843] / PS, Naples, 1806 *SONGIS  
Charles Louis [Troyes 1752 – 1840] / Ensemble de 6 PS, Grande Armée, Posen, 1806 
150/200

167 - SUCHET Louis Gabriel [Lyon 1770 – 1826] 
LAS « P » (pour Papa), Paris, 1801, marques postales, à son fi ls (bon texte)  
100/150

168 - GENERAUX ET AMIRAUX  
Ens. de 13 documents : *SURREAU DE CALBECQ Louis [Versailles 1728 - ?] / LS, Hauptstuhl, 
1792 *TESTE François Antoine [Gard 1775 – 1862] / LS, grande vignette, Livourne, an 11 
*TOUSSARD Antoine Etienne [1752-1813] / PS, Ratisbonne, 1810 *TROGOFF DE KERLESSY 
Jean Honoré de [Finistère 1751 – 1794] – Contre-Amiral / 2 LS, Toulon, 1793 (bon texte) 
*TRUGUET Laurent Jean François [Toulon 1752 – 1839] – Contre-Amiral / LAS, an 5 *TUGNOT 
DE LANOYE Jean Henry [Vosges 1744 – 1804] / 3 LS, Armée du Rhin, à son en-tête, vignette, 
QG de Ogersheim, an 3 / LS, Armée du Rhin, QG de Ogesrsheilm, an 3 / Certifi cat S, Armée de 
Sambre et Meuse, Metz, an 5 / Congé absolu S, Douay, an 6 /  LS, Armée de Batavie, à son en-
tête, vignette, Bruges, an 9  
300/350

169 - GENERAUX  
Ens. de 5 documents : *TUNCQ Augustin [Somme 1746 – 1800] / PS, Armée de l’Ouest, Fort 
Malo, an 2 (bon texte) / PS, an 4 / LAS, belle grande vignette, près Gisors, an 7 (bon texte) 
*TURREAU DE GARAMBOUVILLE Louis Marie de Linières [Evreux 1756 – 1816] / LAS, Paris, 
1812 *XAINTRAILLES Charles Antoine Dominique de Lauthier [1763-1833] / PS, Strasbourg, 
an 2  
200/250 
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170 - GENERAUX  
Ens. de 11 documents : *VABRE Marc Antoine Coban [Isère 1762 – 1817] / 7 LAS, Rennes, 1808 
/ PS, Rennes, 1811 *VOILLOT Jean Baptiste [Beaune 1766 – 1848] / Certifi cat S, cachet de cire 
rouge, Albigny, an 3 *VANDERMAESEN Lubin Martin [1766-1813] / 2 certifi cats S, cachet cire 
rouge, Armée de Moselle, citadelle de Strasboug, an 5 
200/250 

171 - GENERAUX ET ADMINISTRATEURS  (voir ci-dessus et ci-contre)
Ens. de 6 documents : *MANSCOURT DU ROZOY Jean Baptiste [1749-1824] – Général / 
Important mémoire AS, 11 p in-fol, Auxonne, ventôse an 2, dans lequel il demande la levée 
de la suspension de ses fonctions de Général de Brigade *MERLIN DE DOUAI – Philippe 
Antoine Merlin dit [1754-1838] – Conventionnel, puis Procureur Général sous l’Empire / LAS, 
Paris, 1806 / LS, Paris, 1808 *PICHEGRU / LS, vignette, Schilligsheim, an 2 *PISTON Joseph 
[Lyon 1754 – 1831] / LS, vignette, Armée des Alpes, Chambéry, an 3, également signée par le 
Général Jean François MOULIN *VILLEMANZY Jean Pierre Orillard Comte de [Amboise 1751 
– 1830] / LS, grande vignette gravée, Armée d’Italie, Milan an 5, au sujet de la confection de 
l’habillement des coursiers, également visé par Alexandre BERTHIER 
250/300

172 - ROUGER DE LISLE Claude Joseph [1760-1836] – L’auteur de la Marseillaise
Reçu S, Paris, 1821, de 500 frs du banquier Jacques LAFFITTE [1767-1844] – Signature de 
Laffi te pour acquis
250/300  

173 - VIGNETTES 
Ensemble de 9 documents / Feuille de route, Corps Entiers, an 2 / Imprimé des Charrois de 
l’Armée, 1793 / Commission des Armes, Poudres et Mines, Paris, an 3 / Armée des Côtes de 
Brest, Vannes, an 3 / Armée du Rhin, Dillingen, an 3 / Etapes et Convois militaires, an 6 / LAS 
du Chef de Gendarmerie Clément, Epinal, an 8 / LAS du Commissaire Ordonnateur Eyssautier, 
an 10 / Jugement, Boulogne 1809 
150/200

174 - HISTOIRE - DIVERS
Ens. de 5 documents plus pièces jointes : Passeport, vignette, Orléans, 1780 / PS des Membres 
du Comité révolutionnaire de Commune-affranchie (nom révolutionnaire de Lyon), 
arrondissement de la Juiverie, vignette, an 2 PS des Membres du Comité révolutionnaire de 
Commune-affranchie, arrondissement de l’Abondance, vignette, an 2 / PS des membres du 
Comité révolutionnaire du Canton de Chalier (Lyon), vignette / Grand diplôme de la Société 
d’Agriculture, Sciences, Arts et Belle-Lettres du Département de l’Aube, grande illustration 
allégorique lithographiée par Lalloy & Valton, Troyes, 1842, décerné à Paulin PARIS, Membre 
de l’Institut, plusieurs signatures / Joint : PS, Canton de Paris, an 5 et reçu de Lille, an 3
100/150

175 - MEDECINE - EMPIRE  
Ens. de 5 documents plus pièces jointes : LS du secrétaire Général de la Société de Médecine 
de Paris (Pdillot), 1806, / Diplôme de l’Académie de Médecine de Madrid (Matriti) en latin, 
vignette, sceau sous papier, 1808, nombreuses signatures / LAS de Jean Baptiste François 
LEVEILLE [1769-1829] – Médecin, Paris, 1811 / LS des médecins Alexandre Louis LULLIER-
WINSLOW [ ? – 1834], Antoine ROYER-COLLARD [1768-1825] et Gaspard BAYLE [1774-1816], 
1811, proposant au Docteur Edme Joachim BOURDOIS de LA MOTTE [1754-1835] de faire 
partie de l’Institut de Médecine de Paris nouvellement créé / LS HUSSON, secrétaire du 
Comité de Vaccine, au nom du Ministre Montalivet, 1811, annonçant au Docteur Bourdois 
[voir précédemment], « Médecin des Enfants de France », sa nomination de membre du 
Comité de Vaccine / Joint : 2 lettres d’époque Restauration adressées à Bourdois de La Motte 
au sujet de la Société Royale de Médecine    
100/150

176 - CODE CONSTITUTIONNEL 1806
Reliure éditeur, Rondonneau, Paris – Recueil des Statuts impériaux, Sénatus-consultes, 
Lois, Arrêtés et Décrets impériaux depuis l’an VIII jusqu’au mois d’août 1806, relatifs à la 
constitution de l’Empire Français, aux listes d’éligibilité et de notabilité, à la formation et 
aux attributions des assemblées de Canton et des collèges Electoraux, aux nominations des 
membres du Sénat, du Corps législatif et du Tribunat, aux Duchés et titres héréditaires créés 
par Sa Majesté Impériale – Nombreux bandeaux illustrés gravés
100/150

lefur 06-48.indd   30 21/02/14   11:33



177 - ORDRE DU TEMPLE  
Rare brevet de titre et fonction dans l’Ordre du Temple, belle en-tête gravée des Armes de 
l’Ordre, Paris, 1809 :  Charge de coadjuteur de la langue de France, conféré à Pierre Romain 
Clouet, prêtre du diocèse de Coutances, Chapelain du Grand Couvent Métropolitain, ancien 
aumônier du Roi, ancien chanoine et Archidiacre de Lisieux 
150/200 

178 - ORDRE DU TEMPLE  
« Manuel des Chevaliers de l’Ordre du Temple », Paris, Poulet, 699 (1817), 246 p in-8, relié – 
Calendrier hors texte avec concordance lunaire / solaire  
100/150

179 - ORDRE DU PHOENIX D’HOHENLOHE  
Ens. de 2 documents / LAS, vignette, du Commandeur Commissaire Général de l’Ordre le 
Vicomte de Montalembert, 1817 [rousseurs] / Circulaire imprimée, belle en-tête illustrée, 
1817, sig. Par le même  
80/100 

180 - ORDRE DE SAINT LOUIS  
Ens. de 4 documents : Lettres de Chevalier sur vélin signées par Louis XVI (secrétaire), 
Paris, déc. 1789 / Lettres de Chevalier sur vélin signé par Louis XVIII (secrétaire), vignette 
et encadrement, Paris, août 1814 / Certifi cat de délivrance de la Croix de St Louis signé par 
Charles Ferdinand Duc de BERRY [1778-1820], cachet de cire rouge, Paris, nov. 1814 / Lettres 
de Chevalier sur vélin, vignette et encadrement, sceau à sec, signées par Nicolas Jean de Dieu 
SOULT Duc de Dalmatie [1769-1851], Paris, nov. 1814  
200/250

181 - LOUIS PHILIPPE D’ORLEANS – Le futur Roi Louis-Philippe 1er [1773-1850]  
LAS, 4 p petit in-4, Palerme [où il vit en exil, il vient de se marier avec Amélie de Bourbon, la 
fi lle du Roi Ferdinand des Deux-Siciles], 24 novembre 1810, [à sa belle-mère Marie-Caroline 
d’Autriche, sœur aînée de Marie-Antoinette] – Au sujet de la réponse que sa correspondante 
a faite à sa mère [Marie-Adélaïde de Bourbon] et qu’elle lui a communiquée afi n d’avoir son 
avis. Il pense qu’aucun changement n’est à apporter, qu’elle a exprimé ses sentiments avec 
force et dignité. « Je vous exprime donc bien sincèrement ma profonde reconnaissance pour 
tous les efforts que vous faites pour rendre ma pauvre chère mère à elle-même & recouvrer 
cette tendresse dont elle se glorifi ait pour ses enfants. Qu’elle examine de bonne foi ses 
prétendus griefs contre ses enfants & elle verra qu’ils se réduisent au reproche imaginaire 
de n’avoir pas eu d’égards pour celui envers lequel ils ont fait beaucoup plus que ma mère 
n’aurait jamais dû désirer qu’ils fi ssent pour sa propre considération, & au reproche non 
moins imaginaire d’avoir accueilli & bien traité ceux & celles que l’incompatibilité d’humeur 
du susdit personnage a chassé de chez elle, en la réduisant au tête à tête dont nous sommes 
victimes ainsi qu’elle-même, car ne doutez pas, Madame, qu’elle ne souffre beaucoup & dans 
tous les sens » [allusion à l’amant de sa mère, l’ancien Conventionnel Jacques-Marie Rouzet, 
qui l’avait suivi en exil – Le « couple » avait rejoint Palerme pour le mariage de Louis-Philippe 
le 25 novembre 1809, soit juste un an avant l’écriture de cette lettre – Les relation devenant 
orageuses entre mère et fi ls, Marie-Adélaïde et Rouzet devait repartir pour les Baléares 
quelques mois après]  
300/400

182 - LOUIS PHILIPPE D’ORLEANS – Le futur Roi Louis-Philippe 1er [1773-1850] 
LAS, 2 p petit in-4, Neuilly, 17 août 1826, à son « cher Comte » - Au sujet de la défense de 
sa sœur et lui-même contre l’appel interjeté par le Ministre des Finances sur les décisions 
rendues par la Commission sur la réclamation d’indemnités qu’ils avaient tous deux formée 
en qualité d’héritiers de feue Madame la Duchesse d’Orléans leur mère  
150/200

183 - PASSEPORTS  
Ensemble de 4 passeports / Dép. du Loiret, vignette, an 6 / Canton de Lyon, vignette, an 7 / 
Dép. de Loir et Cher, 1806 / Dép. du Nord, vignette, 1822 
80/100

184 - DECORATION DU LYS  
Ens. de 3 documents : *Autorisation de port de la décoration, vignette et encadrement, au nom 
du Duc d’Angoulême, sign. par le Vicomte de Villeneuve, Préfet du Tarn et Garonne *LS du 
Maire de Saint-Germain-en-Laye Danes de Montardat, vignette, juil. 1814, annonçant l’accord 
par le Duc de Berry de la décoration / LAS du Vicomte d’Agoult [1750-1828], Vichy, juil. 1814, 
annonçant l’accord par la Duchesse d’Angoulême de la décoration  
100/150
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185 - ARMEE ROYALE DE LA RIVE DROITE DE LA LOIRE  
Nomination de Chef de Bataillon, vignette et encadrement de fl eurs de lys, en partie 
imprimée, au nom du Duc de BOURBON, Châteaugontier, août 1815, signée par le Général en 
Chef le Chevalier d’ANDIGNE 
30/50 

186 - GENDARMES DE LA GARDE 
Maison Militaire du Roi – Marquis de NETTANCOURT – Ens. de 2 documents liés par un ruban 
de soie vert : Supplique S au Duc de BERRY / Etats de service sur grand in-fol avec vignette 
et encadrement, août 1815, visés par le Comte Etienne de DUFORT et le Comte Armand de 
DUFORT 
80/100

187 - BOURBON-CONDE Louis VI Henri Joseph [1756-1830]  
PS, à son en-tête avec titres, 1 p grand in-fol, cachet de cire rouge, établie « à Notre Palais 
Bourbon », mars 1815 – Certifi cat en faveur d’un ancien offi cier au Régiment de Rouergue qui 
a servi sous ses ordres  
80/100

188 - CHOUANNERIE – ARMEE ROYALE DE BRETAGNE  
Henri DU BOIHAMON [1776-1846] – Chef Chouan / Certifi cat AS, cachet de cire rouge, 
Montauban, nov. 1815  
80/100

189 - LOUVETERIE  
Commission de Lieutenant de Louveterie / Grand brevet sur vélin en partie imprimé, vignette 
et cachets, Paris, 1816, signé par le Capitaine des Chasses du Roi Comte de GIRARDIN et le 
Général Bathazar FLOTTE DE MONTAUBAN  
80/100

190 - VENERIE  
Brevet d’ouvrier / Brevet sur vélin en partie imprimé, vignette et cachet de cire, Paris, 1819, 
signé par le Capitaine des Chasses du Roi Comte de GIRARDIN [qq froissures]  
50/80

191 - DIVERS RESTAURATION  
Ens. de 7 documents : *Général Jean Dominique COMPANS [1769-1845] / LAS, Blagnac, 
août 1815 (intéressante) *Volontaires Royaux / Certifi cat du Colonel Commandant d’Armes 
d’Ajaccio, le Marquis de L’ESTANG, vignette et cachet de cire rouge, sept. 1815 *Certifi cat 
militaire, vignette, sept. 1815 * Maréchal-Duc de COIGNY [1737-1828] / LS, Hôtel Royal des 
Invalides, 1816 *SOCIETE DIKAZOLOGIQUE / Diplôme, encadrement décoratif, cachet de 
cire, Poitiers, 1817, plusieurs signatures *Maréchal Duc de COIGNY / LAS, 1818 *Certifi cat 
militaire, vignette, 1825  
80/100

192 - CHARLES COMTE D’ARTOIS – Le futur CHARLES X [1757-1824]  
Brevet S « Charles Philippe », vignette et sceau à sec, Paris, 1818, contresigné par le Colonel des 
Gardes Nationales Baron de Kentzinger   
50/100

193 - DUC DE BERRY
Affi che (36 x 44 cm) annonçant l’assassinat en 1820 du Duc de Berry [Préfecture de l’Oise / 
Imprimerie Desjardins à Beauvais] : « Hier 13, à la sortie de l’Opéra, où Mgr le duc de Berry 
avait assisté avec la duchesse, son épouse, le prince a été frappé d’un coup de poignard […] » - 
Suit sur 3 colonnes la relations exacte des événements
100/150

194 - DUC DE BORDEAUX  
Rare affi che imprimée (60 x 46 cm), Orléans, 29 septembre 1820, vignette, annonçant la 
naissance du Duc de Bordeaux : « Son Altesse Royale Madame la Duchesse de Berry vient de 
donner le jour à un Prince » etc. Parfait état  
200/300

195 - CHARLES X [1757-1824] 
Approbation signée « Charles » sur Rapport au Roi concernant la Vicomtesse d’Autichamps, 
Château des Tuileries, 1820  
50/80
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196 - ORDRE DE SAINT MICHEL  
Ens. de 4 documents : Nomination, grande vignette et sceau sous papier, 1820, signée 
par le Chancelier Charles Henri DAMBRAY [1760-1829] / LS, vignette, 1820, du Maître de 
Cérémonies Marquis Henri d’AGUESSEAU [1747-1826] / LS, vignette, 1820 du graveur en 
monnaies et médailles Nicolas Pierre TIOLIER [1784-1853] / Acte de Serment & certifi cat de 
réception, vignette, cachet de cire rouge, signé par le Chevalier CAUCHY, Garde des Archives 
des Ordres du Roi et le Baron de BALLAINVILLIERS, Commandeur Grand Prévôt des Ordres, 
en faveur du Chevalier Bourdois de La Motte, médecin consultant du Roi  
150/200

197 - ORDRE ROYAL HOSPITALIER DU SAINT SEPULCRE DE JERUSALEM  
Ens. de 2 documents :  Lettre d’admission sign. par le Secrétaire Général Chevalier, grande 
vignette, Paris, 1820, en faveur d’Aimé Martin / Grand diplôme de Chevalier sur vélin (47 x 58 
cm), en partie imprimé, vignettes, sceau sous papier, 1821, accordé au Comte Jean Baptiste 
Dumas de Polart  
100/150  

198 - ORDRE DU TEMPLE  
Brevet de Ministre de l’Ordre Intendant Général des Ambassades, 2 p in-fol [ébarbures sur les 
côtés], en-tête aux Armes de l’Ordre, sceau sous papier, Paris, 1833 (717 de l’an de l’Ordre), 
délivré au Commandeur de Rawa, Chevalier Marien Lavilletelle, signé par le Grand Maître de 
l’Ordre Frère Bernard Raymond et les Ministres de l’Ordre 
50/80

199 - ORDRE ASIATIQUE DE LA NOBLE PORTE DE L’ELYSEE  
Brevet de Chevalier sur vélin (41 x 53 cm), cachets de cire rouge, délivré en 1842 par la Sultane 
mongole Alina d’ELDIR, Grande Maîtresse en faveur du Vicomte de Polart, signé par la Sultane 
et son mari Charles Mercier, Grand-Chancelier – Curieux document !  
100/150

200 - DOSSIER MILITAIRE  
Général Eugène Casimir LE BRETON [1791-1876] – Ens. de 33 documents et pièce jointe 
concernant sa carrière militaire et politique (Député) : nominations à ses différents grades et 
commandements (dont Algérie), nomination au grade d’Offi cier de la Légion d’Honneur, puis 
Commandeur et Grand Offi cier, pièces au sujet de son mandat de député, de la Révolution de 
1848 , faire part de décès etc – Parmi les signatures, on relève : Duc de DALMATIE, Maréchal 
d’EXELMANS, Maréchal GERARD, Général HAUTPOUL, Maréchal MAISON, Général LA 
MORICIERE, Maréchal RANDON, Maréchal de SAINT-ARNAUD, Maréchal VAILLANT etc. 
200/300

201 - RETOUR DES CENDRES  
Provenance : Général Comte BERTRAND / Journaux achetés lors de cette expédition : le 
« Boletin commercial » à Rio de Janeiro (15 juillet 1840) et « El nacional » à Cadix (18 juillet 
1840) / Ens. de 16 cartes de visites réunies par Bertrand lors de son voyage : de Teneriffe, 
Madère, Bahia et Sainte-Hélène  
80/100

202 - LOUIS-PHILIPPE I [1773-1850]  
PS sur vélin, Palais des Tuileries, 1839, grand sceau de cire verte conservé dans son étui 
en métal et pendant d’un cordon de soie vert et rouge - Dispenses d’alliance pour Simon 
Boisselet de Senlis (Oise) qui, veuf, veut épouser sa belle-sœur 
80/100

203 - [AB-DEL-KADER] – Sylvain Toussaint BOURLET D’AMBOISE  
LS, en-tête « Aux Armes de Constantinople  - Abdurachman Effendy Ex-Odja du Sultan 
Machmoud 2 », vignette, Paris, octobre 1835, à Louis-Philippe [manque important sans 
perte de texte] – Il rappelle en préambule qu’il a sauvé en Orient plusieurs centaines 
d’individus d’une mort certaine – « Une lutte se prépare, pendant laquelle peut-être une 
masse considérable d’hommes périront. Si Votre Majesté veut pardonner à Ab-del-Cader, je 
prends l’engagement, sur ma tête, de lui faire déposer les armes, et d’avoir de lui l’engagement 
de faire rentrer toutes les tribus révoltées dans la soumission et dans l’obéissance à Votre 
Majesté »  
100/150
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204 - SEBASTIANI DE LA PORTA Horace [Corse 1772 - 1851]  
Ens. de 3 documents : LAS, Londres, 1837, à l’historien Mignet / LAS, Château de Winsor, 1838, 
à l’historien Mignet / LAS, slnd
50/80

204bis  - HENRI D’ORLEANS DUC D’AUMALE [1822-1897] 
Ens. de 3 documents : PAS, Alger, 1841 / 2 LAS, Eu, 1843 
50/80

205 - ORDRE DU TEMPLE  
Superbe et rare brevet de réception, 4 p grand in-4 sur vélin, en partie imprimé, en-tête 
gravée aux Armes de l’Ordre et calligraphiée en lettre d’or « Joannes Maria », Paris, 1844 – Il 
est accordé à Claude François Brunet de Baines – Ses Armes et devises ont été aquarellées 
fi nement en deuxième page – Le sceau en cire rouge protégé en boîtier métallique est 
pendant, lié par un cordon rouge et blanc au parchemin – Le documents porte de nombreuses 
signatures, dont celle du Régent de l’Ordre Frère Jean-Marie Raoul et 5 Grands Vicaires 
Magistraux  
200/300 2

206 - ANCIENS DE L’EMPIRE 
Ens. de 4 documents : *GOURGAUD Gaspard [1783-1852] / LAS, en-tête à ses initiales 
couronnées, Paris, 1850, au Grand-Chancelier de la Légion d’Honneur *GROUCHY Emmanuel 
de [1766-1847] / Lettre circulaire S (réclamation), 1830 *MAC DONALD Etienne Jacques 
[1765-1840] / PS, 1832 *SOULT Nicolas Jean de Dieu [1769-1851] / Commission de Major au 
Régiment Dauphin S, sur vélin, sceau sous papier, Paris, déc. 1814 
100/150

207 - ANCIENS DE L’EMPIRE 
Ens. de 7 documents : *SUCHET Louis Gabriel [1770-1826] / LAS, Paris, 1825 *VICTOR Claude 
[1764-1841] / LS, Paris, 1819 / LS, Paris, 1821 / LAS, Lyon, 1821 / LS, Paris, 1822 /  LS avec 
souscription A, Paris, 1822 / Apostille AS, époque Restauration   
150/200

208 - MILITAIRES XIX°  
Ensemble de 25 documents plus pièces jointes : *EXELMANS Rémy Joseph Isidore [1775-
1852] – PS, Grande Chancellerie de la Légion d’Honneur, sceau à sec, 1850 : Autorisation de 
port de l’Ordre de St Sylvestre / LAS, 4p petit in-4, janvier 1851 : intéressantes considérations 
sur la politique (« le Président de la République reste calme en méditant ce qui peut être plus 
convenable aux intérêts de la patrie… ») *GERARD Etienne Maurice [1773-1852] / LAS, Villers 
St Paul, 1818 / LS, Gardes Nationales de la Seine, Paris, 1842 / LAS, 1843 / PAS, Palais de St 
Cloud, 1845 / Joint : son faire-part de décès *GOUVION DE SAINT CYR Laurent de [1764-
1830] / LS, Paris, 1819 / Joint : fi n de LAS et document imprimé *HOHENLOHE Louis Prince 
de [1765-1829] / LAS, Lunéville, 1825 *JOMINI Antoine Henri de [1779-1869] / 10 LAS d’ordre 
privé d’époque Restauration *MAISON Nicolas Joseph [1771-1840] / PS, Paris, août 1814 / LAS, 
Paris, 1830 / LAS, Florence, 1835 / LS, Paris, 1836 /  LAS, marques postales, Aix-la-Chapelle, 
1837 *SEBASTIANI DE LA PORTA Horace [Corse 1772 – 1851] / LAS, Lucques, 1844, à Mr 
Murati à Bastia / Joint : son faire-part de mort imprimé et portrait gravé *VICTOR Claude – 
Duc de Bellune [Vosges 1764 – 1841] / LAS « Le Mal de Bellunes », époque Restauration  
300/500

209 - GROUCHY Emmanuel de [1766-1847]  
Correspondance de 14 LAS et 1 LS à son ancien aide-de-camp le Colonel Vial (bons textes), 
1833 (Vichy et Paris), 1841 (Vichy, Port en Bessin, Alger), 1842 (Paris), 1843 (Paris, St Pourcin), 
1844 (Paris), 1845 (Paris), 1846 (Paris)  
300/400

210 - AFFICHES
Ens. de 4 affi ches : *1848 / Proclamation aux ouvriers de Paris par Arago, Garnier-Pegès et 
Lamartine [état moyen] *1851 / Arrêté du 4 déc. du Ministre de la Guerre A. de Saint-Arnaud 
(« Tout individu colporteur de fausses nouvelles sera immédiatement arrêté ») *1870 / Appel 
aux Armes, affi che tricolore, Rouen, 26 nov. / Information de Jules Favre, 2 nov. Au sujet du 
maintien du Gouvernement de la Défense National
100/150
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211 - AFFICHES DE VENTES 
Ens. de 38 affi ches d’annonces de ventes de maisons, propriétés, immeubles, terres : 
Département de l’Yonne, XIX° (34) / Cambrai, 1839 / Neauphle-le-Château, 1840, 1883, 1916 
(3)
100/150

212 - AISNE
Ens. de 2 affi ches : Instruction de La Bourdonnaye de Blossac relative à la tenue des 
Assemblées paroissiales dans lesquelles doit se faire la nomination des Membres qui 
composeront les Assemblées municipales, vignette, Soissons, 1787 (Imprimerie Courtois, 
Soissons) / Adresse du Président de l’Assemblée de canton aux notables communaux, an 12 
(Imprimerie Veuve Melleville, Laon
50/100

213 - LAMARTINE Elisa [1790-1863] 
Artiste-peintre et sculptrice d’origine anglaise, née Mary Ann Elisa Birch – Elle épousa 
l’écrivain Alphonse de Lamartine en 1820 / Importante correspondance de 24 lettres, 
totalisant 73 p in-8 et 10 p in-12, toutes autographes, quelques unes signées « M. » pour 
« Marianne » (Mary Ann), « M.E. de L. » (Marianne Elisa de Lamartine), mais souvent non 
signées, quelques en-têtes avec son chiffre à sec couronné – Elles ne sont pas datées (Elisa 
ne datait jamais ses lettres, ni ne précisait le lieu) mais plusieurs portent des dates de la main 
du correspondant et l’ensemble date des dix dernières années de sa vie – Elles sont adressées 
à Charles ALEXANDRE [1821-1900], qui fut le fi dèle secrétaire de Lamartine – En juin 1852, 
il quitta le service de l’écrivain pour se marier avec la fi lle d’un des voisins des Lamartine 
en Bourgogne, Monsieur Chamborre, propriétaire foncier qui fut en relation politique avec 
Lamartine – Il partit vivre à La Grange Saint Pierre, non loin de Macon – C’est là qu’Elisa lui 
envoyait de leurs nouvelles (quelques lettre portent cette adresse) – Charles Alexandre publia 
ses « Souvenirs sur Lamartine » et au sujet d’Elisa, il y dit : « Une amitié intime nous unissait. 
Elle m’aimait comme une mère et une sœur, je l’aimais comme un fi ls et un frère » - C’est dire 
si cette correspondance est empreinte d’affection – Bien sûr il y est toujours question de « M. 
de L. » (Monsieur de Lamartine, comme elle l’appelait), de ses travaux (« Cromwell », « Voyage 
en Orient », « Cours de Littérature » etc.), de ses humeurs, de ses ennuis d’argent (vente de 
leur propriété de Monceaux) – Elle lui parle librement de politique, de littérature, de religion 
– Elle évoque  souvent l’important travail qu’elle effectue pour son mari : ses traductions, ses 
corrections (elle cite des vers entiers, dont certains lui déplaisent) – Elisa parle bien sûr de 
son état de santé, et les dernières lettres sont d’une écriture tremblante, dans lesquelles elle 
décrit ses souffrances - Cet ensemble est un complément fort instructif pour la biographie de 
Lamartine  
800/1000
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214 - PROTESTANTISME – Archives MERLE D’AUBIGNE 
Cet ensemble d’environ 250 documents provient du fonds du gendre de Jean Henri MERLE 
D’AUBIGNE, le Pasteur Adolphe DUCHEMIN [1823-1914], qui épousa sa fi lle Anne et fut 
pasteur à Neuilly et à Lyon :  *Jean-Henri MERLE D’AUBIGNE [Eaux-Vives Suisse 1794-
1872] – Pasteur, grand prédicateur et historien de la Réforme – Descendant par sa grand-
mère paternelle d’Agrippa d’Aubigné et lié de par Nathan, fi ls d’Agrippa, à Madame de 
Maintenon – Il épousa en premières noces Marianne Brelaz, morte en 1855, puis en 1858, à 
Dublin, Françoise Charlotte Hardy – Il fut pasteur à Hambourg, à Bruxelles, chapelain du Roi 
Guillaume 1er, puis recteur de l’école de théologie de Genève et devint historien de la Réforme 
– Ses ouvrages eurent un retentissement mondial – Il fut en outre l’un des précurseurs de la 
création de la Croix Rouge / Extrait des registres des baptêmes de Genève pour Jean-Henri, 
vignette, sceau sous papier, 1823 / Important ensemble d’une soixantaine de lettres (toutes 
autographes, signées parfois du prénom ou du monogramme, certaines non sign., quelques 
unes incomplètes, quelques minutes de lettres) plus quelques fragments de manuscrits, 
des années 1830 à sa mort, de Bruxelles, Berlin, Wittemberg, Belfast, Dublin, Bâle, Munich, 
Genève, Eaux-Vives, Nice etc., à sa femme Marianne, à son fi ls, son frère Guillaume, à sa belle-
mère Brelaz, à Oswald Merle, au Pasteur Gossen, à M. Cramer etc. – Très dense et passionnante 
correspondance, nombreux détails familiaux, relations de voyages, considération sur la 
religion etc. *Marianne MERLE D’AUBIGNE, sa première épouse, née Brelaz, morte en 1855 / 
Ensemble d’une trentaine de lettres (toutes autographes, signées du prénom, monogrammées, 
certaines non sign., quelques unes incomplètes), la plupart longues et très denses, de 
Bruxelles, Amsterdam, Eaux-Vives, Heidelberg, Londres, Manchester, Liverpool, Edinbourg, 
etc., à son mari, sa belle-mère, son fi ls et divers  *Emile MERLE D’AUBIGNE [1846-1884] 
– Fils des précédents / Ens. de 4 LAS après la mort de son père *Henri LUTTEROTH [1802-
1889] – Evangéliste / Ens. de 15 LAS à Jean-Henri Merle d’Aubigné, des années 1840 à 1870 
*Charles MEYRUEIS – Typographe / Correspondance d’une trentaine de lettres à Jean-Henri 
Merle d’Aubigné, années 1860 en majorité, au sujet de ses publications / Correspondance 
d’une vingtaine de lettres à Emile M. d’A. ou Adolphe Duchemin après la mort de Jean-
Henri *Calman LEVY [1819-1894] – Editeur / Correspondance de 9 LS à Emile M. d’A. ou 
Adolphe Duchemin après la mort de Jean-Henri / Dossier d’une dizaine de documents de 
relevés au sujet de l’Histoire de la Réforme *Charles NOBLET – Imprimeur / Correspondance 
d’une dizaine de LAS à Emile M. d’A. après la mort de son père Imprimerie *CRETE / 
Correspondance d’une dizaine de lettres à Emile  M. d’A. ou Adolphe Duchemin après la 
mort de Jean-Henri *Fonds Adolphe DUCHEMIN : dossier sur son départ de Neuilly avec une 
centaine de signatures des membres de son Eglise en témoignage d’affection / Lettres divers à 
lui adressées / 3 LAS de Duchemin à Emile M. d’A.*Plaquette « Notice sur la vie et les écrits de 
M. Merle d’Aubigné » par Jules BONNET, 1874, dédicacée au Pasteur Duchemin / Joint : LAS de 
Jules Bonnet *Joint : fonds d’archives divers, lettres, documents fi nanciers, notes etc.
1000/1200

215 - DANEMARK – ROIS
Ens. de 3 documents : *CHRISTIAN IX [1818-1906] / PS, à son en-tête, vignette et grand 
sceau sous papier, Amalienborg, 1867 / PS, à son en-tête, vignette et grand sceau sous papier, 
Amalienborg, 1876 *CHRISTIAN X [1870-1947] / PS, à son en-tête, vignette et grand sceau sous 
papier, Amalienborg, 1913
300/400

216 - MILITAIRES ET POLITIQUES XIX°  
Ens. de 8 documents : *AUPICK Jacques [1789-1859] – Beau-père de Baudelaire / LAS, Lyon, 
1835 / LAS, Corps d’Opérations de la Moselle, 1853 *BORELLI Charles Luc [1771-1849] / 
LS, Garde de Paris, juin 1815 / LAS, Armée des Pyrénées, Saragosse, 1823 / LS, Armée des 
Pyrénées, Saragosse, 1823 *BOURMONT Louis de [1773-1846] / LAS, Farnese, 1838 (bon texte) 
*BRAYER Michel Sylvestre [1769-1840] / PAS, Strasbourg, 1830 *CASTELLANE Boniface de 
[1788-1862] / LAS, Lyon, 1829 
100/150

217 - MILITAIRES ET POLITIQUES XIX°  
Ens. de 11 documents plus pièces jointes: *CAVAIGNAC Louis Eugène [1802-1852] / LAS, 
Pouvoir Exécutif, 184 ? / LAS, 1849 / Joint de son fi ls Godefroy qui fut Ministre de la Marine : 
7 LAS, 1 CVA et son faire-part de décès *CLAUZEL Bertrand [1772-1842] / LAS, 1828 / PAS, sd 
*DOMON Jean Simon [1774-1830] / LAS, Paris, 1822 / LAS, Paris, 1826 *DUPERRE Victor Guy 
[1775-1846] – Amiral / Certifi cat, Marine et Colonies, Paris, 1835 *LOURMEL Frédéric Henri de 
[1811-1854] / LAS, Paris, 1853 *PETIT Jean Martin [1772-1856] / LAS, Bourge, 1837 / LS, Paris, 
1840 / PAS, Paris, 1844  
100/150
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218 - MILITAIRES ET POLITIQUES XIX°  
Ens. de 7 documents plus pièces jointes : *BLANC Louis [1811-1882] – Homme politique / 
LAS, Paris, 1876 / PAS, slnd (bon texte) *BOIDEFFRE Raoul Le Mouton de [1839-1919] / LAS, 
Assemblée Nationale, 1872 *BOULANGER Georges [1837-1891] / LS, Paris, 1888 *CANROBERT 
François Bidal [1809-1894] / LAS, slnd, enveloppe avec contreseing / LAS, Lyon, 1865 / LAS, 
L’Eglantine, 1887 / Joint : 3 signatures sur fragments et documentation 
150/200

219 - MILITAIRES ET POLITIQUES XIX°  
Ens. de 7 documents : *FOREY Elie Frédéric [1804-1872] / LAS, Paris, 1851, à sa mère 
*GALLIFFET Gaston de [1831-1909] / LAS, Conseil Supérieur de la Guerre, 1889 / LAS, devise 
couronnée à sec, slnd / LAS à une Baronne, slnd *TROCHU Jules [1815-1896] – Homme 
politique / LAS, 1856 (bon texte) / LAS, Tours, 1879 / LAS, Tours, 1882  
150/200

220 - MARECHAUX XIX°  
Ens. de 6 documents plus pièces jointes : *BARAGUAY D’HILLIERS Achille [1795-1878] / LAS, 
1843 *LEBOEUF Edmond [1809-1888] / LAS, Maison de l’Empereur, 1861 *MAGNAN Bernard 
Pierre [1791-1865] / LAS, joint portrait *NIEL Adolphe [1802-1869] / LAS, Paris, 1853 / LS, 
Paris, 1867 / Promotion S, vignette, Paris, 1868, joint portrait 
800/100

221 - MARECHAUX XIX° - ALGERIE
Ens. de 3 documents : *BOSQUET Pierre Joseph [1810-1861] / LAS, Division d’Alger, 
Orléansville, 1848 (bon texte), joint portrait *Thomas Robert BUGEAUD [1784-1849] / PS, 
Alger, 1840 / PS, Alger 1846
80/100

222 - MARECHAUX XIX°  
Ens. de 9 documents plus pièces jointes : *PELISSIER Aimable [1794-1864] / LAS, Armée 
d’Afrique, Oran, 1850, joint portrait  *RANDON César [1795-1871] / Promotion S, vignette, 
Paris, 1865, joint portrait *REGNAULT DE SAINT JEAN D’ANGELY Auguste Michel [1794-1870] 
/ LAS, Paris, 1856 *SAINT ARNAUD Jacques Leroy de [1798-1854] / Correspondance de 4 LAS 
au même, Armée d’Afrique, Constantine, 1851 (bon texte) *VAILLANT Jean-Baptiste [1790-
1872] / LAS, Paris, 1852 (bon texte sur les fortifi cations du Havre) / Promotion S, vignette, 
Paris, 1855  
100/200

223 - MILITAIRES - ALGERIE  
Ens. de 7 documents plus pièce jointe : *AUTEMARRE D’ERVILLE Charles François [1805-
1891] / LAS, Armée d’Afrique, Constantine, 1852 / PS, Constantine, 1852 / LS, Division de 
Constantine, 1853 / Joint : signature sur fragment *BARAGUEY D’HILLIERS Achille [1795-
1878] / LAS, Constantine, 1843 *BOSQUET Pierre Joseph [1810-1861] / LAS, Sétif, 1853, 
enveloppe avec contreseing *BOUSCAREN Henri Pierre [Guadeloupe 1804 – 1851] / LAS, 3ème 
Régiment de Spahis, 1849 / LAS, Armée d’Afrique, Constantine, 1849 
100/150

224 - MILITAIRES - ALGERIE  
Ens. de 10 documents : *BUGEAUD Thomas Robert Duc d’Isly [1784-1849] / LS, Oran, 1837 
/ Epreuves avec corrections A, 1840 / LAS, Paris, sd / LAS, Alger, 1841 / LS, La Durantie (sa 
propriété en Périgord), 1847 / PS, Mostaganem, 1848, également signée par le Maréchal 
Randon / LS, Paris, 1849 / LS, Armée des Alpes, Lyon, 1849 *CHANGARNIER Nicolas [1793-
1877] / Congé S, Armée d’Afrique, Alger, 1848 / LS, Gardes Nationales, Paris, 1850  
150/200

225 - MILITAIRES – ALGERIE  
Ens. de 10 documents plus pièces jointes : *MAC-MAHON Patrice [1808-1893] / LAS, Alger, 
1870 / CVA / Joint : 2 LAS de la Maréchale et portrait *NEGRIER François [1788-1848] / PS, 
Constantine, 1837 / LS, Constantine, 1838 / PS, Philippeville, 1841 / LS, Armée d’Afrique, 
Constantine, 1842 *SAINT ARNAUD Jacques Leroy de [1798-1854] / LAS, Armée d’Afrique, 
Constantine, 1851 / LS, Paris, 1852 / LAS, Paris, 1853 / LAS, slnd / Joint : 2 portraits  
100/150
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226 - MILITAIRES – ALGERIE  
Ens. de 7 documents plus pièce jointe : *PELISSIER Amable [1792-1864] / LAS, Mostaganem, 
1841 / LAS, Oran, 1849 (bon texte) / PS, Armée d’Afrique, Alger, 1842 / PS, Armée d’Afrique, 
Alger 1844 / LAS, Oran, 1848 (bon texte) / LAS, Oran 1854 (bon texte) / LS, Paris, 1859 / Joint : 
LAS (défaut) et signature découpée 
100/150

227 - MARECHAUX XIX°  
Ens. de 8 documents plus pièces jointes : *LEBOEUF Edmond [1809-1888] / LS, Paris, 1869 
/ LAS, Avignon, sd / LAS, en-tête « Inspection Générale de l’Artillerie », Paris, sd *MAGNAN 
Bernard Pierre [1791-1865] / LAS, Armée de l’Est, Paris, 1855 / 2 Congés de libération S, 
vignette et encadrement, Paris, 1856 / PS, Paris, 1862 / Joint : 3 signatures sur fragments *NIEL 
Adolphe [1802-1869] / LAS, slnd 
50/80

228 - MARECHAUX XIX°  
Ens. de 12 documents : *RANDON Jacques Louis [1795-1871] / LAS, Paris (bon texte) / LS, 
Alger, 1853 / LS, Paris, 1866 *REGNAUD DE SAINT JEAN D’ANGELY Auguste [1794-1870] / 
LAS, slnd *VAILLANT Jean Baptiste Philbert [1790-1872] / LAS, Polytechnique, 1840 / LAS, 
Fortifi cations de Paris, 1844 / LAS, 1849 / LAS, Paris, 1851 / LS, Palais des Tuileries, 1862 / LAS, 
Paris, 1863 /  LAS, Paris, 1866 / Diplôme de la Légion d’Honneur S, 1869  
100/150

229 - SCHACHT Hermann [1814-1864] – Botaniste allemand  
Important ensemble de 12 diplômes de Sociétés savantes à lui décernés : *Société botanique 
de Ratisbonne (1840), Grand diplôme (44 x 60 cm), avec cachet de cire rouge et encadrement 
illustré, signé de Auguste Emmanuel FÜRNROHR [1804-1861 / Botaniste] et Frantz Joseph 
SCHUCH *Université de Iéna (1841), Diplôme en latin (3p grand in-fol) avec sceau à 
sec, signé par Ludwig Friedrich Otto BAUMGARTEN-CRUSIUS [1788-1842 / Théologien] 
*Université de Iéna (1842), Certifi cat, 3p in-fol, avec cachet de cire rouge signé du Docteur 
WACKENRODER *Université de Iéna (1847), Diplôme en latin (30 x 48 cm) avec sceau à sec 
signé de Charles Auguste HAS [1800-1890 / Théologien] *Université de Iéna (1849), Diplôme, 
4p in-fol, sceau à sec, signé du Docteur WACKENRODER *Société : Der Apotheker-Verein 
in Hamburg (1850), Grand diplôme (44 x 60 cm) superbement illustré avec cacher de cire 
rouge, signé par Wilhelm SONDER [1812-1881 / Botaniste], Georg Ludwig ULEX [1811-1883 / 
Chimiste] et 3 autres scientifi ques : Friedrich HIPP, H. GREYDT et C. LEONHARDI *Société : 
Die POLLICIA ein naturwissenchaftlicher Verein der hanerichen Pfalz (1852), Diplôme (27 
x 40 cm), cachet à sec, signé de Wilhelm Theodor GÜMBEL [1812-1858 / Botaniste], Carl 
Heinrich SCHULZ [1805-1867 / Botaniste] et Theodor Ludwig BISCHOFF [1807-1882 / 
Biologiste] *Société : Die Senkenbergische Naturforschende Gesellschaft zu Frankfurt am 
Main (1852), Grand diplome (37 x 48 cm) avec encadrement décoratif et grand sceau sous 
papier, signé par Georges FRESENIUS [1808-1866 / Botaniste] et 4 autres scientifi ques 
*SOCIETE IMPERIALE DES NATURALISTES DE MOSCOU (1856), Grand diplôme en latin 
(49 x 70 cm) avec vignette à l’Aigle impérial et encadrement décoratif, grand sceau sous 
papier signé par Alexandre Grigoritch FISCHER de WALDHEIM [1803-1884 / Botaniste 
russe] et Eugraphe KOWALEVSKY [1790-1886 / Homme d’Etat russe] *Société : Der Verein 
für Mikroskopie in Giessen (1856), Diplôme (32 x 41 cm) signé par Hermann WELCKER 
[1822-1897 / anatomiste et anthropologue] et Rudolf LEUCKART [1822-1898 / Zoologue] 
*Société : Gesellschaft naturforschender Freude zu Berlin (1857), Diplôme (25 x 44 cm) avec 
vignette, signé par Heinrich LICHTENSTEIN [1780-1857 / Zoologue] et Friedrich KLUG 
[1775-1856 / Enthomologiste] *Société : Der naturwissentschlafttliche Verein in Hamburg 
(1864), Grand diplôme (40 x 50 cm) avec cachet à sec signé par la Président Karl MÖBIUS 
[1825-1908 / Zoologiste], le Vice-Président Henrich Adolph MEYER [1822-1889 / Industriel 
et océanographe, le Secrétaire Wilhelm SONDER [1812-1881 / Botaniste] et deux autres 
scientifi ques allemands – Rares réunions de signatures grands savants
500/700

230 - PRUSSE
Ens. de 4 documents adressés au botaniste allemand Hermann SCHACHT [1814-1864] : 
*FRÉDÉRIC GUILLAUME IV [1795-1861] – Roi  de Prusse / LAS en allemand - superbe 
signature allemande, Sans-Souci (1852)  *Augusta Luise SOLMS-BRAUNFELD [1804-1865] – 
Epouse du Prince Albert de Schwarzburg-Rudolstadt / LAS (1854) + enveloppe *GUILLAUME I 
[1797-1888] – Futur Roi puis Empereur de Prusse
LAS en allemand, Berlin (1859) + enveloppe avec cachet de cire rouge au dos / Superbe 
diplôme (1p grand in-fol) belle vignette à l’Aigle impériale et grand sceau à sec, en-tête « Im 
Namen Seiner Majestät Wir Wilhelm, von Gottes Gnaden Prinz von Preussen, Regent », Berlin 
(1860), enveloppe avec cachet de cire rouge au dos
300/500
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231 - HUMBOLDT  Alexandre de [1769-1859] - Naturaliste, géographe et explorateur
LAS en français, 1p in-4, beau cachet de cire rouge à ses Armes, Sans Souci, près 
Postdam, 14 septembre 1855 – Signature précédée de la mention « à l’âge de 86 ans » - « Je 
recommande avec ferveur à tous ceux qui, dans des régions lointaines, ont conservé le 
souvenir bienveillant de mes travaux, le porteur de ces lignes, Mr le Docteur Hermann 
Schacht, mon compatriote, Lecteur en Botanique et Physiologie végétale à l’Université de 
Berlin, chargé en ce moment d’une mission scientifi que par l’Académie Royale des Sciences. 
Lié de l’amitié la plus étroite avec ce savant dont la sagacité et d’importants et utiles travaux, 
traduits en plusieurs langues, ont illustré le nom, je prends le plus vif intérêt au succès de 
son voyage comme à l’infl uence bienfaisante que l’heureux climat de Madère et des Isles 
Fortunées pourra exercer sur le rétablissement de la santé d’un homme éminemment 
distingué par son talent, sa modestie et la noblesse de son caractère » - Joint : enveloppe 
autographe, avec contreseing et cachets postaux, avec cachet de cire rouge au dos
1000/1200

232 - SAVANTS
Ens. de 7 documents plus pièces jointes : *Fridrich Auguste LUEDERSDORF [1801-1886 / 
Chimiste et botaniste] / LS, ainsi que par 3 autres scientifi ques, à H. Schacht *Barthélemy 
Charles DU MORTIER [1797-1878 / Botaniste] / LS + env. à H. Schacht *Karl MÖBIUS 
[1825-1908 / Zoologiste] / LS à H. Schacht  *Henri Van HEURK [1839-1909 / Botaniste] 2 LS 
contresignées par Fr. KIMARD, à H Schacht + 1 enveloppe + imprimé des statuts de la Société 
Phytologique d’Anvers *Hermann SCHACH [1814-1864 / Botaniste] / 2 LAS Joint : Hermann 
SCHACH / « Die Pfl anzenzelle » (Berlin, Verlag Müller 1852) / « Grundriss der Anatomie und 
Physiologie der Gewächse » (Berlin,  Verlag Müller 1859) / Joint : 6 lettres et documents divers 
et 3 imprimés divers
100/200

233 - BREVET DE LIBRAIRE  
Grand in-fol sur vélin, vignette et encadrement, Paris, 1865, en faveur de Bénigne Socard de 
Troyes (Aube), signatures du Préfet de Police, du Ministre Secrétaire d’Etat à l’Intérieur et du 
Chef de Division de l’Imprimerie et de la Librairie  
80/100

234 - CAMPAGNE DU MEXIQUE – Maréchal François Achille BAZAINE [1811-1888]  
LS, en-tête « Corps du Mexique », Hacienda blanca, janvier 1865  
50/100

235 - BRETAGNE – Hospitaliers-Sauveteurs Bretons 
Diplôme, encadrement illustré, Rennes, 1875, nombreuses signatures  
20/30

236 - MEISSONNIER Ernest [Lyon 1815 – 1891] – Peintre  
LAS, 3 p in-8, intéressant texte au sujet de la vente d’un de ses tableaux dans laquelle il est 
question du Prince Demidoff  
80/100

237 - PEINTRES  
Ens. de 3 documents plus pièce jointe : *Edouard DETAILLE [1848-1912] / LAS, 1880 
*Ernest MEISSONNIER [1815-1891] / LAS, 1880 *Alphonse de NEUVILLE [1836-1885] LAS 
contresignée par Edouard Detaille, 1880 – Les trois lettres concernent le même sujet Joint LAS 
de Juliette ADAM 
100/150

238 – BONNAT Léon [1833-1922] - Peintre
Ens. de 18 documents : 14 CAS / 2 LAS / CVAS
150/200

239 - PEINTRES 
Ens. de 10 documents : *Jean Joseph BENJAMIN-CONSTANT [1845-1902] / LAS, Paris, 1895 
*Charles CHAPLIN [1825-1891] / LAS, 1862 / LAS, Jouy-en-Josas, 1886 / LAS, Paris, 1887 
*Edouard DETAILLE [1848-1912] / 4 LAS / 2 CVAS (initiales) 
100/150

240 - PEINTRES 
Ens. de 9 documents : *Alphonse LALAUZE [1872-1936] / 2 LAS, Paris, 1915 *Gaston LE 
BOURGEOIS [1880-1956 – Sculpteur ami de Rembrandt Bugatti] / LAS, 1918 / LAS, 1919 *Ruth 
MERCIER [ ? – 1913] / LAS / CAS, 1894 *Alphonse de NEUVILLE [1836-1885] / LAS *Horace 
VERNET [1789-1863] / LAS, 1850 / LAS, 1856   
100/150
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241 - PORTRAITS SUR SOIE  
Ens. de 2 documents : Charlotte CORDAY / JACQUARD  
30/50  

242 - GALLIENI Joseph [1849-1916]  
Ens. de 13 documents  / LS, Tananarive, 1901 / LS, Tananarive, 1903 / LS, Gouverneur Militaire, 
Paris, 1915 / CPAS, Paris, 1915 / 9 CVA / Joint : 6 cartes postales  
80/100

243 - ESCRIME  
Ecole d’application de Cavalerie / Brevet de Prévot de Sabre, Saumur, 1905, signé de 
WEYGAND (alors Capitaine Instructeur)  
30/50

244 - LITTERATURE  
Ens. de 20 documents plus pièces jointes : *Maurice BARRES *Armant DAYOT *Camille 
DOUCET *Gabriel HANOTAUX (5) *Paul MARGUERITE *Victor MARGUERITE *Frédéric 
MASSON (5) *Georges OHNET *Henri ROBERT (3) / Joint : LAS et 2 CAS de J.L. DUPLAN  
50/80

245 - LYAUTEY Hubert [1854-1934]  
Ens. de 3 documents plus pièces jointes : LAS, Fez, 1912 / LAS, en-tête « Résident Général au 
Maroc », 1917 / LAS, Thorey, 1930 (bon texte) / Joint : CAS de la Maréchale Lyauthey, 1923 / 
Photo de presse à l’inauguration de l’Exposition Coloniale, 1931 / Journal « L’Echo de Maroc », 
28 octobre 1935 : « La dépouille mortelle du Maréchal a quitté la terre française »  
100/200

246 - DOUMER Paul [1857 – Assassiné 1932] – Président de la République en 1931
Correspondance de 6 LAS, toutes en-tête « Le Président du Sénat », Paris, 1929 et 1930, à 
Georges Bègue
100/150

247 - PRESIDENTS DE LA REPUBLIQUE  
Ens. de 8 documents : *Sadi CARNOT [1837-1894] / LAS, 1880 (Ministère des Travaux Publics) 
*Jean CASIMIR-PERIER / 3 LAS / CVA *Paul DESCHANEL / LAS, 1907 (Chambre des Députés) / 
CVA *Paul DOUMER / LAS, 1903 (Chambre des Députés)  
100/150

248 - PRESIDENTS DE LA REPUBLIQUE  
Ens. de 8 documents plus pièces jointes : *Armand FALLIERE / CVAS initiales (Président du 
Sénat) / joint : 3 lettres en son nom *Félix FAURE / CAS, 1891 (Chambre des Députés) *Jules 
GREVY / LS, 1877 (Chambre des Députés) *Albert LEBRUN / CAS (Présidence du Sénat) *Emile 
LOUBET / LAS, 1907 / LAS, 1909 / CVA / Joint : 4 LAS de son fi ls * Raymond POINCARE / CAS 
(Chambre des Députés) / Joint : LAS de Madame MILLERAND et 3 lettres à l’en-tête de la 
Présidence de la République  
250/300

249 - LEGION D’HONNEUR  
Ens. de 2 documents concernant Marie Louis Gustave GABRIE [1852-1807] qui fut notamment 
Gouverneur de la Martinique de 1898 à 1901 : Diplôme sur vélin de Chevalier, 1889 / Diplôme 
sur vélin d’Offi cier, 1901  80/100

250 - LIGUE DES PATRIOTES  
Diplôme de Membre Fondateur, grand in-fol, illustration par Edouard Detaille, cachet de cire 
rouge, signé en 1886 par Paul Déroulède / Joint : CAS de Paul DEROULEDE, Croissy, 1887    
50/100

251 - CROIX ROUGE FRANCAISE ET UNION DES FEMMES DE FRANCE  
Ens. de 11 documents, dont :  Emile NEUMAN et les Dames patronnesses Juliete ADAM, 
Henriette Duchesse de VENDOME (4), Duchesse d’UZES (2) etc.   
80/100
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252 - GENERAUX MINISTRES DE LA GUERRE  
Ens. de 15 documents : *Louis ANDRE [1838-1913] / 2 LS, Paris, 1903 *François Charles du 
BARAIL [1820-1902] / LS, Versailles, 1873 *Georges BOULANGER [1837-1891] / LS, Division 
d’Occupation en Tunisie, Tunis, 1885 / LS, Paris, 1886 / LS, Paris, 1887 / CVA  *CUBIERES 
Amédée [1786-1853] / LAS, Paris, 1839 / LS, Paris, 1840 *Gaston de GALLIFET [1830-1909] / 
LAS, Limoges (intéressante) / LAS / CAS [défaut]*Auguste MERCIER [1833-1921] / LS, Paris, 
1885 / LS, Paris, 1888 / LS, Paris, 1894  
150/200

253 - GENERAUX FIN XIX° / DEBUT XX°  
Ens. de 63 documents (LAS, CAS, LS, qq cartes de visite) dont : BONNET, BOULANGE, 
BOURNAZEL, BRUGERE, DALSTEIN, DESTICKER, DUFIEUX, GUISE, MANNHEIM, OLIVE, 
PARROT, PISTOR, ROQUETTE-BUISSON, SAUSSIER, etc. 
100/150

254 - GENERAUX FIN XIX° / XX°  
Ens. de 28 documents : *Maurice BAILLOUD [1847-1921] *Jules CHANOINE [1835-1915] (3) 
*Eugène DEBENEY [1864-1943] (2) *Jean-Marie DEGOUTTE [1866-1938] *André DETROYAT 
[1873-1963] *Auguste DUBAIL [1851-1934] *Henri GOURAUD [1867-1946] (6) *Amiral Alfred 
JAUREGUIBERRY [1849-1949] *Henri LASSON [1862-1951] (4) *Charles MANGIN [1866-1925] 
/ LAS, nov. 1914 / LAS, sept. 1918 *Paul PAU [1848-1932] (2) *Maurice PELLE [1863-1924] (4) 
*Maxime WEYGAND [1867-1965]  
200 /250

255 - MILITAIRES ET POLITIQUES  
Ens. d’une cinquantaine de documents (LAS, LS, nb en-tête)  plus pièces jointes dont : Louis 
BARTHOU, Général BEDEAU et Armée d’Afrique, Général Ramon CABRERA (carliste), Jean-
Baptiste CHARRAS, Riciotti GARIBALDI, Georges Washington LAFAYETTE (Garde Nationale 
de Paris), Camille de MONTALIVET (dossier), Gustave de MONTEBELLO, Général de la 
MORICIERE, Jules SIMON, Daniel WILSON, etc. Joint : photos de militaires  
100/200

256 - MILITAIRES XX°  
Ens. de 10 documents plus pièces jointes : *FAYOLLE Emile [1852-1928] / LAS, à son en-tête de 
Maréchal, Paris, 1923 *FRANCHET D’ESPEREY Louis Félix [1856-1942] / LAS, slnd [défaut : 2 
dernières pages d’une lettre] / Carte de visite A / LAS, à son en-tête de Maréchal, Paris, 1937 / 
Joint : signature sur fragment *FOCH Ferdinand [1851-1929] / LS, à son en-tête de Maréchal, 
Paris, 1922 / Joint : 5 photos originales par Jean Hermont *LA PORTE DU THEIL Joseph [1884-
1976] – Fondateur des Chantiers de Jeunesse / 2 LAS *WEYGAND Maxime [1867-1965] / LAS, 
Aix-les-Bains, 1955 / LAS, à son en-tête, Paris, 1957 / LAS, à son en-tête, Paris, 1959 / LAS, 1960  
200/250

257 - MILITAIRES XX°  
Ens. de 10 documents plus pièces jointes : *GALLIENI Joseph [1849-1916] / LAS, en-tête 
« Madagascar & Dépendance – Gouverneur Général », Paris, 1900 *JOFFRE Joseph [1852-
1931] / LAS, en-tête « Maréchal Joffre », Paris, 1919 / Carte de visite A / PAS sur fragment 
(intéressant) *LYAUTEY Hubert [1854-1934] / BAS, slnd / Correspondance de 3 LAS à un ami, 
en-tête « Résident Général au Maroc », 1918 et 1920 / LAS, en-tête « Le Maréchal Lyautey », à 
un ami, Paris, 1927 / Carte de visite A / Joint : enveloppe A et une invitation 
200/250

258 - LEGION D’HONNEUR – Général Henri MORDACQ [1868-1943]  
Ens. de 3 documents : Diplôme de Chevalier sur vélin, nomination du 13 octobre 1903, délivré 
en avril 1904 / Diplôme d’Offi cier sur papier, nomination du 21 nov. 1914, délivré en juin 1922 
/ Diplôme de Grand Offi cier, nomination du 15 janvier 1920, délivré le même jour  
250/350
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259 - GUERRE 14-18  
Affi che imprimée de l’ordre de la MOBILISATION GENERALE (72 x 90 cm), Armée de Terre et 
Armée de Mer, 2 drapeaux tricolores, date du dimanche 2 août 1914 complétée à l’encre noire 
– NB : cette affi che a été apposée, donc traces anciennes dans les coins de trous de punaises [2 
consolidations au dos, sinon état correct]  
200/300

260 - MARECHAUX XX°  
Ens. de 7 documents plus pièce jointe : *FAYOLLE Emile [1852-1928] / CAS, à son en-tête 
de Maréchal, 1921 *FRANCHET D’ESPERET Louis Félix [1856-1942] / LS, à son en-tête de 
Maréchal, Paris, 1931 / LAS, à son en-tête de Maréchal, 1931 *JOFFRE Joseph [1852-1931] 
/ Nomination S, Grand Quartier Général des Armées de l’Est, 1915 / LAS, à son en-tête de 
Maréchal, Paris, 1919 / CVAS / Joint : plaquette imprimée de son discours de réception à 
l’Académie Française  *MAUNOURY Michel Joseph [1847-1923] / LAS, Herbilly, 1919  
200/250

261 - PEINTURE
Correspondances adressées au peintre Alexis VOLLON [1865-1940], Grand Prix de Rome, fi ls 
du peintre Antoine Vollon - Ens. de 21 documents : *Société des ARTISTES FRANÇAIS* / Lettre 
de E. AVRILLON, concessionnaire de la Société, Paris, Grand Palais des Champs-Elydées, 
1910 *Marcel André BASCHET [Gagny 1862 – 1941] – Peintre de portrait et pastelliste / 2 LAS, 
Paris, 1905 et 1914 *[Victor BOUCHER / 1877-1942 / Comédien] / 3 LAS, 1936, en-tête du 
Théâtre de la Michodière, écrite par Frémaux, secrétaire *Georges CAIN [1856-1919] – Peintre 
d’histoire et écrivain, Conservateur du Musée Carnavallet / CAS, Paris, 1895 / LAS, en-tête 
« Musée Carnavalet », Paris, sd [1905] *Henri CAIN [1857-1937] – Peintre, graveur, dramaturge 
et librettiste / LAS, Paris, 1913 / LAS, Paris, 1936 *Henri FOREAU [1865-1938] – Peintre / 4 
Carte-lettre AS, Paris, 1911, 1921 et 1924 *Pierre FRANC-LAMY [Clermont-Ferrand 1855 – 
1919] – Peintre d’histoire, scènes de genre et nus / Carte-lettre AS, Paris, 1913 *Julien LEBLANT 
[1851-1936] – Peintre d’histoire et de scènes de genre / LAS, 1928 *Jules-Alexis MUENIER [Lyon 
1863 – 1942] – Peintre et photographe / LAS, Coulevon-les-Vesoul, 1912 / Carte-lettre, Paris, 
1921 *Lucien PALLEZ [Né en 1853] – Sculpteur / LAS, 1928 *Père RICHARD – Chanoine curé de 
Saint Pierre du Gros Caillou à Paris / LAS, en-tête illustré de la Paroisse, Paris, 1918
300/400

Du 262
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262 - PEINTURE - René DEMEURISSE [1895 – 1961] - Peintre fi guratif
Elève de Lucien Simon à l’Académie de la Grande Chaumière, il fréquenta Albert Besnard 
et l’assista dans la réalisation du plafond de la Comédie Française en 1913. Il fi t 45 mois de 
tranchées dans la Marne lors de la Première Guerre, où il s’illustra. A son retour, il devint l’élève 
d’Aman-Jean. Sociétaire du Salon d’Automne, il en devint l’une des grandes fi gures, puisqu’en 
1921 Henri Le Sidaner le chargea de le seconder dans le placement et l’accrochage – Il s’agissait 
d’une tâche complexe (plus de 1000 toiles, dessins et gravures) : un bon placement était pour 
l’exposant un gage probable de succès. L’éclairage jouait un rôle important, les œuvres placées 
en pleine lumière attirant franchement le visiteur. D’où la nécessité d’une grande diplomatie : il 
fallait gérer les ego des artistes – En 1920, Demeurisse fi t la connaissance du sculpteur François 
Pompon. Il deviendra son fi dèle ami et son exécuteur testamentaire – C’est dans l’atelier de 
Pompon en 1923 qu’il fi t la connaissance de sa future femme, Jeanne Blois, qui étudiait la 
peinture dans l’atelier voisin d’Adrienne Jouclard 
René DEMEURISSE / Ses débuts (vers 1910) - Carnet de croquis originaux, couverture toilée 
portant deux fois sa signature, in-12 en feuilles volantes détachées : 16 croquis académiques 
la plupart monogrammé : moulin à café, fauteuil bergère, bougeoir, pot d’étain, poêle, devant 
de cheminée, chaise, casserole etc. / Epoque Guerre 14-18 - Marne (Demeurisse était caporal 
mitrailleur, il fut décoré de la Croix de Guerre pour son courage lors des journées des 7, 8 et 
9 octobre 1915 et fut blessé le 13 avril 1918, gardant un doigt raide) : Carnet de 12 croquis 
originaux. Les pages de droite représentent des plans paysagés avec indications : « Direction de 
l’ennemi », « Champ labouré », « Champ vert », « Massif d’ajoncs », etc. et en regard à gauche, 
des tableaux marqués « Objectifs, Vue, Jumelle, Télémètres, Distances exactes, Ecarts » / Epoque Guerre 14-18 : 3 dessins originaux à la mine 
de plomb (15, 5 x 20 cm  et  19 x 28 cm) / Manuscrits autographes, 2 pages in-8 et 2 pages in-12, 1918 et « Notes sur le vibrisme » / Carte AS à 
son épouse, Port Vendres, 1928/ Carte postale AS à son épouse, Espagne, 1928 /  Carte postale AS à son épouse – St Jean Pied de Port – 1928- 
Carte postale AS à son épouse – Laruns [Ces cartes datent de l’époque à laquelle Demeurisse fut envoyé à Laruns sur le chantier du barrage 
d’Artouste dans les Basses-Pyrénées pour faire des relevés] / Agenda pour 1930 (Agenda « Utile » format 6,5 x 10 cm – mauvais état – feuilles 
détachées mais complet) – Nombreuses notes de sa main : « Déjeuner placement », « Vernissage Figaro », « Porter catalogues à Drouant », 
« Transport tableaux », « Apporter toile chez Drouant », « Assemblée Salon d’Automne », « Dîner Louise Weiss » etc., Adresses et numéros 
de téléphone etc. / Bulletin de l’Exposition des Amis des Arts de Compiègne en partie imprimé, rempli de sa main et signé par Demeurisse 
au sujet de 2 peintures et 3 dessins, mars 1932 / Brouillon de lettre autographe à Gérard BAUER, demandant à l’auteur des « étincelantes 
chroniques de Guermantés », sur la recommandation de son ami le poète Philippe Chabaneix, sa participation à une plaquette de grand luxe 
/ Ensemble de 28 notes autographes divers sur bristols et cartes en réemploi (Vernissage Salon d’Automne 1949, Exposition Musée d’Histoire 
Naturelle 1953, Invitation Salon d’Automne 1956, ce qui permet une datation) : liste de noms titrée « Peinture » (Picart Ledoux, Valtat, Vera D., 
Cézanne, Derain, Kisling, Laurencin, Wlaminck [sic], Puvis de Chavannes, Renoir, Odilon Redon, Manet, Monticelli etc.), autre liste de noms 
titrée « Peinture » (Besnard, Blanche, Bracquemond, Carrière, Flandrin, Gleizes, Laprade, Matisse, Rouault etc), autre liste de noms titrée 
« Arts décoratifs – Architecture » (Fr. Jourdain, Kiefer, Lalique, Majorelle, Dunant etc.), autre liste de noms intitulée « Photos » (Carrière, Renoir, 
Bonnard, Dufy, Valtat, Pompon, Rodin, Chagall etc.), autre liste de noms intitulée « Jusqu’au 23 oct. pour le catalogue » (Carrière, Bourdelle, 
Maillol, Dalou, Rodin etc.), autre liste de noms intitulée « Graveurs » (B. Monvel, Colin, Perrichon, Wilette, Chéret etc.), notes divers, adresses 
et numéros de téléphone de peintres, d’artistes, de revues, de galeries etc. / Brouillon de lettre autographe, 1946 au sujet de l’adoption 
de sa petite-fi lle (son fi ls Alain a été fusillé par les Nazis en 1944, René adopta Anne, la fi lle de celui-ci) / Joint ; Carte postale AS de Jeanne 
DEMEURISSE [Née Blois, d’origine laotienne] à son fi ls Alain, Angleterre, 1935
BEAUX-ARTS – Correspondances à René Demeurisse : *Alfred BENON [1887-1965] – Sculpteur / CAS – 1954 *Georges DAREL [1892-1943] 
– Peintre / Carte postale AS – Thonon-Les-Bains – « C’est à pareille époque que chaque année, je viens vous emm…au placement » *André 
FAVORY [1889-1937] – Peintre / Carte postale AS – Var – 1932 *Madame Othon FRIESZ / Carte de visite AS *Frantz JOURDAIN [1847-1935] 
– Architecte (Samaritaine) et critique d’art, fondateur et président du Salon d’Automne / LAS, Salon d’Automne, 1928 *Philippe LE MOLT 
[Senlis 1895 – 1976] – Peintre / Carte postale AS, Bourbonne-Les-Bains 1930 *Georges Paul LEROUX [1877-1957] – Peintre Grand Prix de 
Rome / LAS adressée à Emmanuel de THUBERT [Demeurisse aida et assista Thubert jusqu’à la fi n de sa vie, ce qui peut expliquer ce papier 
de Thubert dans cette archive] (bon texte) *Robert LOTIRON [1886-1946] – Peintre / LAS – 1960 *Tomio OKAMI 1890-1965] – Peintre japonais 
/ LAS – Belle illustration japonisante de la Compagnie de navigation NYK Line, « sur la Mer des Indes » - 1931 / Souscription AS sur deux 
cartes postales (+ enveloppe) envoyées du Japon par sa femme Jeanne OKAMI / Joint : Catalogue illustré bilingue de l’exposition de Tomio 
OKAMI à la Galerie Mitsukoshi à Tokio en 1957 *Jeanne OKAMI / Ensemble de 3 LAS et 4 cartes postales AS à Jeanne DEMEURISSE [qui était 
d’origine laotienne], 1933, 1938 et 1952 *Jules Léon PERRICHON [1866-1946] – Graveur et illustrateur / Carte postale AS – Oise – 1933 *René 
d’UCKERMANN / Carte ce vœux de la Galerie Montmorency
CORRESPONDANTS DIVERS : *Emile BOLLAERT [1890-1978] – Homme politique et résistant / Carte de visite AS *Maurice BONAFOUS [1906-
1961] – Homme politique / CAS, 1959 / LAS, 1960 *LE CRAPOUILLOT / LS du Secrétaire général, 1931 *Guy Charles CROS [1879-1978] – Fils 
de Charles CROS – Poète / 2 LAS, Seine & Marne, 1947 *GEORGE-DAY – Pseudonyme de Yvonne Debeauvois [1893-1971] – Femme de lettres 
/ LAS, Paris, 1960 *Pierre MENANTEAU [1895-1992] – Poète / Carte de vœux AS pour 1959 / Carte postale AS, Paris, 1960 *Emile MIREAUX 
[1885-1969] – Homme politique / LAS, 1960 *Julien ROUART [1901-1994] – Psychiatre – Fils de Julie MANET et petit-fi ls de Berthe MORISOT 
/ Carte postale AS, Venise 1934 *Louise WEISS [1893-1983] – Militante pacifi ste / Carte de visite A + invitation imprimée à une conférence / 
Carte de visite A [mauvais état] « très contente de son peintre » [LW appréciait beaucoup Demeurisse et lui commanda deux petits tableaux] 
IMPRIMES DIVERS : Carte d’invitation au Salon d’Automne de 1931 / Carte d’invitation d’Albert BESNARD à son exposition chez Charpentier, 
1933 / Carte d’affi liation aux Assurances sociales, 1939 / Salon d’Automne, 1949, carte de convocation pour l’organisation du Salon 
(affranchissement – adresse et objet manuscrits) / Catalogue de la vente d’autographes à Drouot en 1952, envoi de l’expert Cogeval, « à René 
Demeurisse qui aime Barbey, Bloy, Huysmans, Verlaine » / Carte d’invitation pour l’Exposition VALTAT à la Galerie Durand-Ruel, 1953 / Carte 
d’invitation au Salon d’Automne de 1953 / Carte d’invitation à la Biennale de Sculpture en plein air d’Anvers, 1955 / Bulletin de souscription 
à l’ouvrage de Roger Michael « Litanie » illustré de pointes sèches de Demeurisse, 1957 / Carte d’invitation de la Faculté de Médecine à une 
conférence, 1961
800/1000  
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263 - LEGION D’HONNEUR – Max JACOB [1876-1944] – Poète et romancier  
Dossier concernant sa Légion d’Honneur – Ens. de 4 documents : LS du Ministre de 
l’Instruction Publique et des Beaux Arts Anatole de MONZIE [1876-1947], Paris, 12 juillet 
1933, annonçant à Charles POMARET [1897-1984 / Homme politique – Sera un bref Ministre 
de l’Intérieur puis aussi bref Ministre du Travail dans le Gouvernement Philippe Pétain de 
1940] que sur sa proposition, le Président de la République a nommé Max JACOB Chevalier 
de la Légion d’Honneur / LS au nom de Charles Pomaret, Paris, 13 juillet 1933, envoyant la 
lettre précédente à Max Jacob / LAS de Max JACOB, 2 p in-4, Paris (55 rue Nollet), 14 juillet 
1933, à Charles Pomaret, qu’il remercie de façon appuyée : « […] L’indulgence est souvent le 
prix de la magnanimité et l’on sait que cette vertu est vôtre. C’est à l’une et à l’autre que je 
dois la distinction qui m’est accordée aujourd’hui, non à mes productions nombreuses certes 
mais encore indignes de vous. Votre coup d’œil d’homme d’Etat habitué à approfondir les 
individus a seulement reconnu les efforts continus d’un artiste déjà âgé vers les régions du 
Beau et du Bien où vous régnez si naturellement. Ces efforts vous les avez signalés à ceux qui 
vous approchent en grandeur et en dignité. Vous avez voulu qu’eux aussi l’encouragent dans 
sa lutte pour le patrimoine d’art du pays dont vous dirigez les destinées avec tant de génie, 
de tact, d’intelligence et d’esprit de sacrifi ce » / LAS de Charles POMARET, 2 p in-4, 17 juillet 
1955 – Il envoie à sa chère Florence « cette lettre adorable de Max Jacob » : « Je la crois vraiment 
unique en son genre, car Max n’a pas dû écrire souvent à des Ministres » - « Je souligne au 
passage mon « génie », mon « tact » mon « intelligence » et mon « esprit de sacrifi ce ». Vraiment 
Max était un connaisseur ! Et que dis-tu du « coup d’œil d’homme d’Etat » ?? »  
300/500

264 - LEGION D’HONNEUR – Abel TARRIDE [Niort 1865 – 1951]  
Lettre de motivation pour son obtention de la Légion d’Honneur, 3 p in-fol, Paris, 24 juin 1926, 
signée par Harry BAUR, Henry BERNSTEIN, Romain COOLUS, Francis de CROISSET, Henri 
DUVERNOIS,  Robert de FLERS et André RIVOIRE, 
30/50

265 - PETAIN Philippe [1856-1951]  
LAS, Nice, 11 novembre 1919, à une Demoiselle / Joint : photographie prise lors de 
l’inauguration de la statue du Général Mangin / Joint : Citation à l’ordre de l’Armée (31 x 
48 cm), illustration, 1918, signé par le Maréchal Pétain (griffe), dans boitier-tube marqué «  
Souvenir du Général Pétain » 
100/150

266 - PETAIN Philippe [1856-1951]  
L dact. S, 2 pages grand in-8, à son en-tête de Maréchal, 11 juillet 1929, à Georges 
CLEMENCEAU, au sujet du projet de l’érection d’un monument à Paris en mémoire du 
Maréchal Fayolle – En souscription, minute A de Clemenceau pour la réponse 
200/300

267 - PETAIN Philippe [1856-1951]  
Photographie originale (18 x 24 cm), avec dédicace AS, 19 novembre 1940, encadrée : « Au 
Capitaine Aullois, héros des deux guerres, à qui j’ai eu le plaisir de remettre la cravate de 
Commandeur de la Légion d’Honneur et que je félicite pour sa légendaire bravoure » / Joint : 
une douzaine de documents divers d’époque Vichy  
200/300

268 - RETOUR DES CENDRES DE L’AIGLON EN 1940  
Rare affi chette de propagande (26 x 32 cm), illustré d’un portrait de Napoléon et son fi ls, 
émanant de Pierre Constantini, Chef de la Ligue Française – « 15 décembre 1840 : Retour des 
Cendre de Sainte-Hélène – 15 décembre 1940 : Retour des Cendres de l’Aiglon » - « L’Archiduc 
blanc repose désormais auprès de son Père, sous le dôme des Invalides, symbole de paix entre 
la France et l’Allemagne » - « Chloroformés par des gouvernements judéo-maçonniques au 
service de l’Angleterre, nous avions oublié jusqu’à la grandeur de notre histoire. Par son geste 
simple et grandiose, Adolf Hitler nous la rappelle. Il nous prouve ainsi sa disposition d’esprit à 
notre égard » - Etc.  
100/150
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269 - GUERRE 1939-1945  
Affi che de l’ordre de la mobilisation générale (72 x 93 cm), Métropole, 2 drapeaux tricolores, 
date du samedi deux septembre 1939 complétée à l’encre noire – NB : cette affi che a été 
apposée, donc traces anciennes de trous de punaises et petite manque à un coin [fente à un 
pliure, quelques déchirures, état moyen]  
100/150

270 - GUERRE 1939-1945  
Ens. de 3 documents : Affi che (50 x 65 cm), Etat Français, avis de convocation dans les 
Chantiers de Jeunesse, 1942 / Légions Française des Combattants, diplôme vierge de 
Légionnaire (55 x 43 cm), illustration polychromes / Diplôme vierge (57 x 42 cm) FFIA Groupe 
Voulminot, illustrations polychromes, « en reconnaissance des services rendus à la Résistance 
pendant l’occupation par l’ennemi »  
80/100

271 - DE GAULLE Charles [1890-1970]  
L dact. S, 1 p in-4, à son en-tête, Colombey-les-deux-Eglises, 20 juillet 1946, au Président de 
l’Association des Français Libres de Turquie – Il remercie du témoignage de l’Association qui 
l’a particulièrement touché / Joint : 3 photos de presse  
200/250

272 - DE GAULLE Charles [1890-1970]  
Photo originale d’époque de Londres (20 x 25 cm), encadrée, signée  
300/400  

273 - JUIN Alponse [1888-1967]  
Tapuscrit (5 p in-4) d’un article sur Henri Massis pour la Revue Itinéraires, avec quelques 
corrections de sa main, daté et signé 12 novembre 1960, avec la mention « de l’Académie 
française » / Joint : photo de presse 
100/200
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274 - REFERENDUM DU 28 septembre 1958  
Ensemble de 13 documents / Intéressant ensemble de tracs, bulletins de vote, journaux / Projet de Constitution / Invitation à la cérémonie de 
proclamation de la République 
80/100

275 - PEINTURE – PRIX DE BARBIZON 
Plus de 200 documents écrits par 127 ARTISTES FIGURATIFS de la deuxième moitié du 
XX° - Correspondance à Guy ISNARD [1912 – 2006] - Ancien commissaire divisionnaire à 
la Direction de la Police Nationale, il a créé en 1947, à la Police Judiciaire, une « section » 
chargée de la répression des contrefaçons et des faux en matières artistiques. - Il a organisé 
le premier « Musée » temporaire des Faux Artistiques en 1954 à Paris et, en 1955, l’exposition 
internationale « le Faux dans l’Art et dans l’Histoire » au Grand Palais - Historien de l’Art, 
il est l’auteur de plusieurs ouvrages touchant aux faux dans la peinture - Ses activités 
artistiques à Barbizon :   Fondateur et organisateur du « Musée Municipal de l’Ecole de 
Barbizon »,  Organisateur de l’exposition « Barbizon au temps de JF Millet », Président de 
l’Académie Boitiat et organisateur du « Prix de Barbizon » de 1983 à 1994 - Chroniqueur, il 
collabora à de nombreuses publications : Le Figaro Littéraire, L’Amateur d’Art, La Gazette des 
Beaux-Arts, Le Jardin des Arts etc.
La correspondance présentée, issue de 127 artistes, adressée à Guy Isnard concerne 
principalement leur participation aux expositions annuelles pour le Prix de Barbizon. De 
nombreux courriers évoquent les œuvres qui y seront envoyées.
Ensemble de 206 documents : lettres (en générales autographes, peu de dactylographiées) 
ou cartes (mais grande majorité de lettres) signées d’artistes peintres (également quelques 
sculpteurs). On relève le nom de la plupart des peintres offi ciels de la Marine nommés dans 
la deuxième moitié du 20ème siècle, ainsi que des Prix de Rome. L’ensemble appartient au 
Figuralisme.
Jean ABADIE [1921-2010] (1) – Sonia ACHIMSKY [Née en 1937] (1) - Jean-Pierre ALAUX [Né 
à La Ciotat en 1925] (3) – Paul AMBILLE [1930-2010] (1) – Louise-Elisabeth ANSELME [Née 
en 1923] (1) - Henry d’ANTY [1910-1998] (2) - François BABOULET [Toulouse 1914 – 2010] 
(5) – Paul BALME [Né en 1952] (1) – Roger-Bertrand BARON [1907-1994] (1) – Gérard BARTHELEMY [1927-2002] (1) - Alex BERDAL [Né à 
Perpignan en 1945] (1) – Georges BLOUIN [Né en 1928] (1) - Jean-Pierre BOCQUEL [Né à Quimper en 1944] (3) - Maurice BOITEL [Eure 1919 
– 2007] (2) – Philippe BONAMY [Né à Nantes en 1926] (2) – André BOURRIE [Né à Montpellier en 1936] (1) - Jacques BOUYSSOU [Calvados 
1926 – 1997] (3) – André BUZIN [Né à Dinant en 1946] (1) – Rodolphe CAILLAUX [1904-1990] (1) - Jean-Pierre CAPRON [1921-1997] (1) – René 
CARRE [1925-1993] (1) - CEELLE [Colette Lajonie dite / Née en 1929] (2) – Nathalie CHABRIER [Née en 1932] (1 – petite œuvre originale) - Yves 
CHAIX [Né à Nice en 1936] (2) - Jack CHAMBRIN [1919-1992] (1) - Marcel CHASSARD [1907-1997] (3) - Georges CHEYSSIAL [1907-1997] (5) 
– André CHOCHON [1910-2005] (1) - CHRIS [Christian Weppe dit / Né en 1955] (2) – Jacques COQUILLAY [Né en 1935] (1) - Paul COLLOMB 
[Oyonnax 1921 – 2010] (5) – André DEL DEBBIO [1908-2010] (1) - Georges DELPLANQUE [Douai 1903 – 1999] (2) - Jacques DOLLE [Né en 
1926] (3) – Yvette DREANNE [Née en 1916] (1) - Patrick DROUIN [Né à Paris en 1948] (1) - Auguste DUREL [1904-1993] (1) - André DURET [Né 
en 1921] (1) – Pierre DUTEURTRE [1911-1989] (2) - André EVEN [1918-1996] (2) – Jean EVEN [Paris 1910 – 1986] (1) - Claude FAUCHERE [Né 
en 1936] (3) – François FEDERLE [1939-2005] (1) – Roger FORISSIER [Loire 1924 – 2003] (3) – Danièle FUCHS [Née à Paris en 1931] (1) - Michel 
de GALLARD [1921-2007] (1) - Léon GAMBIER [Dieppe 1917 – 2007] (1) – Geneviève GAVREL [1909-1999] (1) - Daniel GELIS [Né en 1942] (3) 
– René GENIS [1922-2004] (1) - Paul GIROL [1911-1989] (2) - Jean-Gabriel GOULINAT [Tours 1883 – 1972] (1) – Arnaud d’HAUTERIVES [Né en 
1933] (1) – Claude HEMMERET [Né en 1929] (1) - Pierre HENRY [Né en 1924] (3) – Gustave HERVIGO [Rambouillet 1896 – 1993] (1) - Camille 
HILAIRE [Metz 1916 – 2004] (2) - Georges HOSOTTE [Né en 1936] (2) – Jeanne-Michèle HUGUES [1920-2004] (1) - Daniel du JANERAND 
[1920-1990] (2) - Daniel JAUGEY [Né en 1929] (1) - Guily JOFFRIN [1909-2006] (1) - Michel JOUENNE [Né en 1933] (3) – Monique JOURNOD 
[Née en 1935] (1) – Michel KING [Né à Sotteville en 1930] (1) – Léopold KRETZ [1907-1990] (1) - Yvon LABARRE [Loire-Atlantique 1943 – 
2008] (1) - Pierre LAGENIE [Né en 1938] (1) - Jean-Marc LANGE [Né en 1945] (1) - Gérard LANGLET [1906-1990] (2) – Chantal LANVIN [Née 
à Dijon en 1929] (1) - Albert LAUZERO [1909-2006] (1) - Joë LE FUR [Né en 1920] (3) - Jean LE GUEN [Né en 1926] (2) – Henri LE ROUX [Né 
en 1924] (6) – Abel LEBLANC [Né à Lille en 1919] (1 plus manuscrit) - Janick LEDERLE [Née en 1917] (3) - Roland LEFRANC [1931-2000] (2) – 
François LEGRAND [Né à Etampes en 1951] (1) - André LEMAITRE [1909-1995] (1) – Maurice LEMAITRE [Né à Paris en 1926] (1) - Jean-Julien 
LEMORDANT [Saint-Malo 1878 – 1968] (1) – Jacques LEONARD [Né en 1931] (1) - Pierre LEYGONIE [Le Creusot 1923 – 2007] (2) – Daniel 
LOUBERSAC [Né en 1945] (1) - Bernard LOUEDIN [Né à Rouen en 1938] (2) – Edouard MAC’AVOY [1905-1991] (1) – Claude MANCINI [Né en 
1936] (1) - René MARGOTTON [Roanne 1915 – 2009] (1) – Lucien MARTIAL [1892-1987] (1) - Frédéric MENGUY [1927-2007] (1) - MICHEL-
HENRY [Né à Langre en 1928] (1) – Emile MORLAIX [Lille 1909 – 1990] (1) - Jean-Jacques MORVAN [1928-2005] (2) – Marcel MOULY [1918-
2008] (1) - Jean NAVARRE [1914-2000] (1) - Roland OUDOT [1897-1981] (5 plus manuscrit sur la peinture) – Pierre PALUE [1920-2005] (1) 
– Jean PELTIER [1907-1984] (1) - Bernard PELTRIAUX [1921-1999] (1) - Bernard PIGA [Né à Paris en 1934] (1) - Jean POLLET [Né en 1929] 
(2) - Jean-Pierre POPHILLAT [Né en 1937] (2) - Rosine POUR [Née en 1923] (3) – Raymond PREAUX [1916-1997] (1) – René QUERE [Né dans 
le Finistère en 1932] (1) – Roger QUINTAINE [1921-2005] (1) – Jean RIGAUD [1912-1999] (1) - Michel RODDE [Gard 1913 – 2009] (2) - Emile 
SABOURAUD [1900-1996] (2) – Claude SAUZET [Né dans le Gard en 1941] (1) - Max SAVY [Albi 1918 – 2010] (3) – Claude SCHÜRR [Né en 1921] 
(1) - Gaston SEBIRE [Calvados 1920 – 2001 ] (2) – Jean-Baptiste SECHERET [Né à Neuilly en 1957] (1) - Harry SEGUELA [1921-2001] (2) - Guy 
SERADOUR [Touquet 1922 – 2007] (4) – Georgette TAVE [1925-2008] (1) - Gaston THIERY [Né à Lille en 1922] (1) - Jean THOMAS [Né en 1923] 
(1) – Jacques THUILLIER [Né en 1935] (1) – Denise TRAVERS-POULAIN [Née en 1926] (1) – Jean-Baptiste VALADIE [Né en 1933] (1) - Serge 
VAN KHACHE [Né en 1946] (1) – Michel VICARIO [Né à Paris en 1950] (1) - André VIGNOLES [Né en 1920] (1) - Antoniucci VOLTI [1915-1989] 
(2) / Joint : ensemble de 18 lettres et cartes d’artistes non identifi és ou sinon avec doute (homonymie)
700/900  
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